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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی (به ترتیب حروف الفبا):
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کامران معتمدي ـ فاطمه صادقی 

علیرضا فضل یاب ـ مهدیه باقري ـ مهتاب غلامی

گروه مؤلفان علوي ـ مریم خلیلی ـ میترا پاکزاد فارسی 2
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امیرحسین کردي ـ سهند میرطاهري ـ مریم منصورزیست شناسی2  

  

سحر طاوسی ـ راضیه یوسفی ـ شهلا ایمانی مقدم

آذین افضل زاده ـ زهرا سادات سیدجوادي

محمد آقاصالح ـ هادي ناصري ـ مینا نقوي

گروه فنی و تولید:

مریم بهروزيمسئول دفترچه  

حروف نگاران

صفحه آرایی

مهناز احراري

مهدیه کیمیایی پناه

نکیسا رحمانیمدیر تولید
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  »1«صفحه                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 )5درس  يتا انتها 2از درس ( 2فارسي 

  در كدام گزينه آمده است؟» پاياب، فوران محجوب، عافيت، بي«هاي  مترادف واژه -1
  ) باحيا، تندرستي، گودي، جوشان2  پايان، جوشيدن ) پنهاني، تندرستي، بي1
  ) پوشيده، سلامتي، گود، جوشش4  ) مستور، تندرست، عميق، بالا آمدن3

  يح آمده است؟معناي چند واژه صح - 2
زاً سيماب: به رنگ جيوه / افسر: پادشاه / توازن: يكساني / اهتزاز: جنبيدن / حريم: حرمت / ننگين: باعث شرم / درايت: آگـاه / التهـاب: مجـا   «

  »اضطراب
  ) هفت4  ) شش3  ) چهار2  ) پنج1

  است؟ نادرستكدام توضيح  - 3
  شد. يه استفاده مي) زنبورك: نوعي توپ جنگي كوچك كه در زمان صفويه و قاجار1
  اي قبل از مستعمره شدن. الحمايگي: يكي از اشكال استعمار، مرحله ) تحت2
  رد و خدمتگزار.م) فرودسراي: اتاقي در خانه كه موازي اتاقي ديگر بود، مخصوص زن و 3
  گيرند. ) كافور: ماده معطّرِ جامدي كه از برخي گياهان از قبيل ريحان و بابونه مي4

  ر مجموعاً چند غلط املايي وجود دارد؟در ابيات زي - 4
  الف) نسيم روزه عفوت نجات اهل طاعت شد / شرار آتش خشمت اهل عصيان شد

  كه باشد به كوي تو مايل كه باشد به كوي تو شايق / خوشا آن ب) خوشا آن
  پ) فرض ايزد بگذاريم و به كس بد نكنيم / وان چه گويند روا نيست نگوييم رواست

  ام قربت من دل نسوزد سنگ را / خال موزونم كه بر رخسار زشت افتاده ت) چون به داغ
  ث) به كنج زاويه عشق منزوي نشدي / ز شوق سلطنت و ذوق انزوا چه خبر

  ) چهار4  ) سه3  ) يك2  ) دو1
  در متن زير، چند غلط املايي وجود دارد؟ - 5

شهادت بيرون آري و نيز نصرت مظلوم و ياري او در روشن كردن حجت حيلت خود را از عهده اين  واجب است بر تو كه حقّ نعمت بگذاري و بي«
ت خـويش       در حال مرگ و زندگاني، اهل مروت فرض متوجه و غرض متعين شناسد؟ چه هر كه حجت مرده پوشـيده گردانـد، روز قيامـت حجـ

  »فراموش كند. جزاي وذر دو چندان بيند و بر اين نوع فصلي بر وي دميد.
  ) چهار4  ه) س3  ) دو2  ) يك1

  هاي بيت زير، تماماً در كدام گزينه درست آمده است؟ آرايه - 6
  »به روي چون مه ار چه بتابي كمند زلف / باري به هيچ روي ز من روي متاب«
  ) تشبيه ـ ايهام ـ جناس تام ـ كنايه2  ) مجاز ـ تشبيه ـ جناس ـ تشخيص1
  آرايي استعاره ـ تناسب ـ واج) ايهام تناسب ـ 4  ) استعاره ـ ايهام ـ جناس تام ـ مجاز3

  هاي مقابل كدام دو بيت، كاملاً درست است؟ آرايه - 7
  ـ جناس) الف) با نار چه حاجت بود آنجا كه بود نور؟ / از شمع مكن تيره مزار شهدا را (تناقض

  تو (ايهام ـ تشبيه) چوني مرا بنواز / كه ناله است مرا مغز استخوان بيب) از آن لب شكرين هم
  كه تو را گفت كه از خانه خرابان / تنها كني آباد همين خانه زمين را (حسن تعليل ـ كنايه)پ) آخر 

  ت) ز دست ناتوانان هيچ دستي نيست بالاتر / درين پيكار زال از رستم دستان نينديشد (ايهام ـ تلميح)
  ) ب ـ پ4  ) ب ـ ت3  ) الف ـ ت2  ) الف ـ ب1

  ....................در همه ابيات، مجاز وجود دارد به جز  - 8
  ) سپهبد ز خوالگيران خواست خوان / كسي را نفرمود كاو را بخوان1
  نديد انده) دست ندامت چو به دندان گزيد / چاره به جز صبر بر 2
  دارد ) خداي راست مسلّم بزرگواري و لطف / كه جرم بيند و نان برقرار مي3
  خوابي و تعبير تو محال) تو قلهّ خيالي و تسخير تو محال / بخت مني كه 4
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ م) تجربي (پايه يازدهدفترچه                                              »2«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» ايهام، تشبيه، اغراق، استعاره و پارادوكس«هاي  آرايه - 9
  اي از برق او صد كوه قارن كرده پخش اي از موج او صد رود جيحون كرده غرق / شعله الف) قطره

  دام است ب) شيرازه جمعيت مستان، خط جام است / آزاد بود هر كه در اين حلقه
  پ) در راه تو حافظ چو قلم كرد ز سر پاي / چون نامه چرا يك دمش از لطف نخواني

  ت) خسته تيغ فراقم سخت، مشتاقم به غايت / اي صبا آخر چه گردد گر كني يك دم عنايت
  تواني يك مهم ما كفايت ث) اي صبا، آرام جاني چو رسي آنجا كه داني / هم بكن گر مي

  ) ب ـ ث ـ پ ـ الف ـ ت4  ) پ ـ الف ـ ت ـ ب ـ ث3  ) پ ـ ت ـ الف ـ ث ـ ب2  ف ـ ت) ب ـ پ ـ ث ـ ال1
  هاي كدام بيت يكسان است؟ ترتيب با نقش واژه هاي مشخص شده به نقش واژه» گسستي رسن رهبرآوريدي / در نيمه  ماز چاه غم«در بيت  -10

  نشستي جانبه جاي  سينهخيال بستي / در  ره) بر ديده 2  به پستي مآرد تو/ هجران  بلندي) گر وصل توام دهد 1
  نفس شكستي مـدلكه دم برآرم / در كام  آن غيرت) وز 4  من نبستي نيازهاي  / تب جاننگشادم از رگ  خون) تا 3

  ؟نيستهاي پيشين و پسين صحيح  در كدام بيت، تعداد وابسته - 11
  )2/ وابسته پسين:  2ازد اين نوا را (وابسته پيشين: ) چه زنم چو ناي هر دم ز نواي شوق او دم / كه لسان غيب، خوشتر بنو1
  )2/ وابسته پسين:  1) خرد را نيست تاب نور، آن روي / برو از بهرِ او چشمي دگر جوي (وابسته پيشين: 2
  )2/ وابسته پسين:  1) پسته دهان بسته زان بود كه ندارد / چربي و شيريني زبان كه تو داري (وابسته پيشين: 3
  )3/ وابسته پسين:  1مردم بيگانه چو شد خانه چشم / آنقدر گريه نمودم هر دم كه خرابش كردم (وابسته پيشين: ) منزل 4

  است؟ غلطبا توجه به متن زير، كدام گزينه  -12
هيجان و شور بسيار تراش و رعنا سوار بر اسبي سينه فراخ پيشاپيش سپاه خود، دروازه غربي تهران را با  نوجواني ميان بالا با بر و بازويي خوش«

  »گذاشت. به قصد تبريز پشت سر مي
  است.» نهاد + مفعول + فعل«دهنده عبارت  ) اجزا تشكيل2  عطف وجود دارد.» واو«) در متن سه 1
  قيد است.» پيشاپيش سپاه خود«و » سوار بر اسبي سينه فراخ«) نقش 4  ) در كل متن حذف به قرينه معنوي، دو بار صورت گرفته است.3

  كدام ابيات قيد وجود دارد؟در  -13
  آلوده فروش / گفت بيدار شو اي رهرو خواب كنان مغبچه باده الف) آمد افسوس

  ام ام / اين بار من يكبارگي از عافيت ببريده ب) اين بار من يكبارگي در عاشقي پيچيده
  پ) اي خدا، اين وصل را هجران مكن / سرخوشان وصل را نالان نكن

  امسال سال گل / نيكوست حال ما كه نكو باد حال گلت) امروز روز شادي و 
  ادبي است ث) هزار عقل و ادب داشتم من، اي خواجه / كنون كه مست و خرابم صلاح بي

  ) الف ـ ب ـ پ4  ) الف ـ ت ـ ث3  ) الف ـ ب ـ ث2  ) ب ـ ت ـ ث1
  هاي وصفي متفاوت است؟ در كدام گزينه، تعداد تركيب -14

  ندارد / از دامن صحراي تو يك موج سراب است) اين عالم پر شور كه آرام 1
  هاي خراب است ) از نرگس بيمار بود تازگي حسن / معموري آفاق ز دل2
  ) در دل فكند شور جزا گريه تلخش / از آتش رخسار تو هر دل كه كباب است3
  ) مجنون چه كند مست نگردد كه در اين دشت / هر موج سرايي كه بود موج شراب است4

  ؟نيستبا كدام بيت متناسب » در ايران آن روز، دو دربار بود! دربار بزم، دربار رزم، بزم پدر، رزم پسر«عبارت پيام كلي  - 15
  ) از اين پس همه نوبت ماست رزم / تو را جاي تخت است و شادي و بزم1

  دهي صد ناز و نعمت / يكي را نان جو آلوده در خون ) يكي را مي2

  گر بزم و زرين كلاه آورد) يكي رزم جويد سپاه آورد / د3

 خور كه فردا به رزم / بپيچي و يادت نيايد ز بزم  ) تو امروز مي4
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  »3«صفحه                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  بيت زير با كدام بيت ارتباط مفهومي دارد؟ -16
  »گذرد دل منه كه دجله بسي / پس از خليفه بخواهد گذشت در بغداد به آنچه مي«
  صدف كرد و بداد) نداشت چشم بصيرت كه گرد كرد و نخورد / ببرد گوي سعادت كه 1
  اي است بر ره سيل / چراغ عمر نهاده است بر دريچه باد ) وجود عاريتي خانه2
  ) با كه گردون سازگاري كرد تا با ما كند؟ / بر مراد دانه هرگز آسيا گرديده است3
  گردد سپهر / عيد قربان است دايم خانه قصاب را ) با ستمكاران گيتي بد نمي4

  ؟نداردم بيت تناسب مفهوم ابيات زير با كدا -17
  عاقبت از خامي خود سوخته / رهروي كبك نياموخته«

  »زده از كار خويش كرد فرامش ره و رفتار خويش / ماند غرامت
  ) گيرم كه مارچوبه كند تن به شكل مار / كو زهر بهر دشمن و كو مهره بهر دوست2  ) كلاغي تك كبك در گوش كرد / تك خويشتن را فراموش كرد1
  ) مار را هر چند بهتر پروري / چون يكي خشم آورد كيفر بري4  ن خرك آرزوي دم كرد / نايافته دم دو گوش گم كرد) مسكي3

  دليل پرهيز از تنعم و عدم پذيرش صله، در كدام عبارت متفاوت است؟ - 18
  ) چون به آنچه دارم و اندك است قانعم، وزر و وبال اين به چه كار آيد؟1
  ناعت كرده بود، نه از بخل، بلكه از آن جهت كه به بيشتر از آن احتياج نداشت.) به زندگي درويشانه ق2
  ) آنچه دارم از اندك مايه خطام دنيا حلال است و كفايت است و به هيچ زيادت حاجتمند نيستم.3
  ) به من پوشيده است كه آن غزوها بر طريق مصطفي هست يا نه. من اين نپذيرم و در عهده اين نشدم.4

  معنايي دارد. رابتغبا بيت زير  ....................گزينه  به جزها  زينههمه گ -19
  »گرت ز دست برآيد چو نخل باش كريم / ورت ز دست نيايد چو سرو باش آزاد«
  ) اي سرو دل بستان آرام دل مستان / بردي دل و جان بستان زنهار مخسب امشب1
  دستند ه آزادگان تهيآري / جواب داد ك اي نمي ) به سرو گفت كسي ميوه2
  كنند ) آن مير و غوغا را بگو وان شور و سودا را بگو / آن سرو خضرا را بگو مستان سلامت مي3
  ) ساقي گفتم تو را مي ساده بيار / وان زنده كن مردم آزاده بيار4

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ پديدآورنده آثار زير به - 20
  »زگري تنها ـ زندان موسلالاحرار ـ در امواج سند ـ آغا تحفة«
  ) جامي ـ حميدي شيرازي ـ مجيد واعظي ـ كامور بخشايش2  ) نظامي ـ كامور بخشايش ـ حميدي شيرازي ـ مجيد واعظي1
  جزي ) جامي ـ حميدي شيرازي ـ مجيد واعظي ـ اصغر رباط4  ) نظامي ـ حميدي شيرازي ـ كامور بخشايش3

 )2و  1هاي  (درس 2زبان عربي 

  )21ـ  28الصحيح في الجواب للترجمة: (** عين 
21- »! بوا كثيراً من الظنّ إنّ بعض الظنّ إثمنوا اجتنها الّذين آميا أي:«  

  ها گناه است! ها پرهيز كردند، برخي از گمان ) كساني كه ايمان آوردند از بسياري از گمان1
  اند! ها از گناهان گمان  آن آوريد فراوان از گمان پرهيز كنيد، چرا كه ) اي كساني كه ايمان مي2
  آيند! ها، گناه به حساب مي هاي بيشتر بپرهيزيد، چرا كه برخي گمان ) اي كساني كه ايمان آورديد از گمان3
  ها گناه است! ها بپرهيزيد، برخي گمان ايد، از بسياري از گمان ) اي كساني كه ايمان آورده4

  »:هل توجد في متجرك؟ أسعار هذه الملابس غاليةٌ و أريد أرخص منها؛« - 22
  ات وجود دارد؟ خواهم، آيا در مغازه تر از آن مي ها گران است و ارزان هاي اين لباس ) قيمت1
  شود؟ خواهم، آيا در مغازه تو يافت مي تر مي ) قيمت اين لباس گران است و از آن ارزان2
  در مغازه وجود دارد؟خواهم، آيا  تر است و ارزانِ آن را مي ها گران هاي اين لباس ) قيمت3
  يابي؟ خواهم، آيا در مغازه خود مي ها را مي ترين آن هاي اين لباس گران است و ارزان ) قيمت4
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه                                              »4«صفحه 

 نجام محاسباتمحل ا

 

  »:من يحاوِل لأهدافه العالية في الحياة يصل إليها!« - 23
  رسد! ها مي هاي والاي خود در زندگي تلاش كند به آن ) هركس براي هدف1
  ها برسد! كند تا به آن د در زندگي كوشش مي) چه كسي براي اهداف والاي خو2
  ها خواهد رسيد! هاي بالاتر خود تلاش كند، در زندگي به آن ) اگر براي هدف3
  رسد! ها مي كه در جهت هدف والاي خود كوشش نمايد در زندگي به آن ) هر آن4

  »:كان يفكِّر زميلي حول المشكلة فذهب إلي الأستاذ و شرح القضية!« - 24
  سي من درباره مشكل انديشه كرده بود، بنابراين نزد استاد رفت تا قضيه را شرح دهد!) همكلا1
  كرد، پس نزد استاد رفت و ماجرا را شرح داد! ) آن همكلاسي درباره مشكل فكر مي2
  كرد پس به سوي استاد رفت و ماجرا را شرح داد! ام درباره مشكل فكر مي ) همكلاسي3
  كرد، پس نزد استاد خواهد رفت تا قضيه را شرح دهد! م انديشه ميا ) درباره مشكل، همكلاسي4

  »:علينا أن لا نعيب الآخرين و لا نلُقِّبهم بأسماء يكرهونها!« - 25
  دهيم! داشتني نيستند لقب نمي هايي كه دوست گيريم و آنان را با نام ) ما از ديگران عيب نمي1
  ها را دوست ندارند! هايي كه آن اسم) بر ماست عيب نگرفتن از ديگران و لقب ندادن با 2
  هايي كه آن را دوست ندارند، لقب بدهيم! ) ما نبايد از ديگران عيب بگيريم و آنان را با اسم3
  هايي كه دوست نداريم به ما لقب ندهند! ) بر ماست كه از ديگران عيب نگيريم تا آنان با اسم4

  عين الصحيح: - 26
  هاي اخلاق فرستاد! لأخلاق: مرا فقط براي كامل كردن بزرگواري) إنّما بعثت لأتُمم مكارم ا1
  ) من يتوكلّ علي االله فهو حسبه: هركس به خدا توكلّ كند پس او برايش كافي است!2
  كنيد كه خدا به آن آگاه است! ) و ما تنفقوا من خيرٍ فإنّ االله به عليم: و چه چيزي را از خير انفاق مي3
  دهد! عل لكم فرقاناً: هر كه تقواي خدا را پيشه كرد پس برايش فرقان قرار مي) إن تتقّوا االله يج4

  :الخطأعين  - 27
  ات را قطع كني تا با سخن بر تو پيشي بگيرد! ) عليك أن لا تقطع كلام زميلك و لا تسبقه بالكلام: تو نبايد سخن همكلاسي1
  هاي تربيت تأليف كردند! هايي را در زمينه ري از دانشمندان كتاب) ألَّف كثيرٌ من العلماء كتباً في مجالات التربية: بسيا2
  چه را مانند آن در توست، عيب بگيري! ترين عيب اين است كه آن ) أكبر العيب أن تعيب ما فيك مثله: بزرگ3
  دهد! ) من ساء خُلقُهُ عذَّب نفسه: هركس اخلاقش بد شود، خودش را عذاب مي4

  عين الصحيح: »هزار تومان شد!پس از تخفيف، مبلغ هشتاد « - 28
  ) أصبح المبلغ تسعون ألف تومانٍ بعد هذا التخفيض.2  ) بعد التخفيض يصير السعر ثمانية ألف تومان.1
  ) صار المبلغ ثمانين ألف تومان بعد التخفيض.4  ) بعد تخفيضٍ صار السعر ثمانين في المئة تومانٍ.3

  )29ـ  33** اقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة: (
ه حـين     يلتفتن بين الطلاّب طالب مشاغب و يضرّ زملائه بسلوكه. كا تارةً إلي الوراء و يتكلمّ مع الّذي خلفَه و تارةً يهمس إلي الذّي يجلـس جنبـ

ع زميلٍ مثله و يضحك. معلمّ علم الأحياء تعنتّاً و في الحصة الثالثة كان يتكلمّ ملحصة الثانية كان الطالب يسأل و في ا ورةالسبيكتب المعلمّ علي 
  في النهاية نصَحه المعلمّ و قال: من لا يستمع إلي الدرس جيداً يرسب في الامتحان.

  عين الصحيح: - 29
  ) المشاغب ما سأل المعلّم بهدف التعلُّم.2  ) المعلّم ما التفت إلي المشاغب و ما قال له شيئاً.1

  ) أخرَج المعلّم بعض التلاميذ من الصف.4  ) الطالب المشاغب ما تكلّم في الصف أبداً.3

  (عين الصحيح): ....................عندما كان المعلمّ يكتب علي السبورة  -30
  ) بدأ المشاغب بالتكلّم مع زميله.2    ) يسمع جميع الطلّاب إلي الدرس.1

  ) يسأل طالبانِ المعلمّ سؤالاً صعباً.4    ) يضحك ثلاثة طلاّب خفياً.3
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  »5«صفحه                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  قال المعلمّ للمشاغب:ماذا  -31
  ) إن لا تسكت الآن فأخرجك من الصف.2  ) إن لا تتنبه إلي الدرس لا تنجح أبداً.1
  ) عزمت أن أُغير مكانك في الصف.4  ) أريد أن أحضر والدك في المدرسة.3

  )32ـ  33** عين الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي: (
  »:يلتَفت« - 32

  غائب ـ من الأفعال المزيدة (انفعال) / فعل مع فاعله) فعلٌ مضارع ـ لل1
  ) مضارع ـ للمخاطب ـ مزيد ثلاثي و ماضية التفَتَ / الجملة فعلية2ٌ
  ) مضارع ـ للغائب المذكّر ـ مزيد ثلاثي (افتعال) / الجملة فعلية3ٌ
  فعلٌ مع فاعله» / ت ف ت«) للغائب المذكّر ـ مضارع و حروفه الأصلية 4

  :»السبورة« -33
  ) اسم مفرد مؤنث / مجرور بحرف الجر2ّ  ) اسم المكان ـ مفرد مؤنث / مجرور بحرف الجر1ّ
  ) جمع سالم للمؤنث ـ اسم المكان / مجرور بحرف الجر4ّ  إليه ـ مذكّر / مضاف» السبور«) جمع تكسير أو مكسر و مفرده 3

  )34ـ  40** عين المناسب للجواب عن الأسئلة: (
  في ضبط حركات الحروف: الخطأعين  - 34

  ) رجاء أعطني سروالاً من هذا النَّوعِ.2  ) تطَالع كتابي حتيّ يساعدك في الإنشاء.1
  لصف.لَ و ندَم علي سلوكه في ا) الطّالب خج4َِ  ) و إذا خاطبَهم الجاهلونَ قالوا سلاماً.3

  :الخطأعين  -35
  هو الذّي يقبل التوبة عن عباده.) التواب2  طرح سؤال صعبٍ بهدف إيجاد المشقةّ.) التعنُّت1
  المكان الذّي نشتري منه الملابس.) المتجر4  مكانٌ نطبع فيه الكتب.) المحمل3

  التفضيل: عين ما فيه اسم - 36
  ) أُحب أن أكتب إنشاء عن الفقر.2    ) يبني و ينشئُ أنفساً و عقولاً.1
  ) قلت لصديقي أنت من أفاضل الجامعة.4    ) أعلم أنّ االله يقدر علي كلّ الأمور.3

  عين ما فيه الجملة الشرطية: - 37
  أفضل من العقل. ) ما قسم االله للعباد شيئا2ً  ) من فَكَّرَ حول هذه المشاكل حتيّ الآن.1
  ) من يساعد الضعفاء يرحمه االله في الحياة.4  ) ما اشتريت من المتجر، رجاء أعطني.3

  فيه اسم المكان: ليسعين ما  -38
  ) الغيبة من أهم أسباب قطع التواصل.2  ) جئت إليك حتيّ نذهب معاً إلي المكتبة.1
  ا الفائز في ملعب المدينة.) نشُجع فريقن4    ) مصنع أبي واسع و فيه مئة عاملٍ.3

  شرطيةً:» ما«عين  - 39
  ) ما استرجعنا أمانتنا لأنّ القاضي في السفّر.2  ) ما تنفق من خيرٍ فاالله يجزيك في الآخرة.1
  ) ما تتعلمّ من هذه الملفاّت الصوتية اليوم.4  ) فهمت أنّ الرّجل ما كسب في حياته شيئا.3

  مكان معاً:عين ما فيه اسم التفضيل و اسم ال - 40
  ) أكبر العلماء ذهبوا خارج المدينة لمهمةٍ.2  ) أحب العمل و الدرس في المدرسة حقاًّ.1
  ) إنّ مطبخنا نظيف و أطبخ فيه طعاماً.4  ) هذا البنِاء من أجمل المكاتب في البلد.3
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ م) تجربي (پايه يازدهدفترچه                                              »6«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

 )3و  2هاي  (درس  2دين و زندگي 

  حيح است؟ص (ع) هاي زير در مورد حضرت ابراهيم يك از گزاره كدام -41
  داند. الف) قرآن كريم، ايشان را پدر معنوي تمام يكتاپرستان مسيحي و مسلمان مي

  دانستند. كيش و آيين خود مي ب) يهوديان و مسيحيان ايشان را هم
  گرا و مسلمان را برگزيده است. ) قرآن كريم براي ايشان دو صفت حقپ
  اوند اسلام است.دين نزد خدوصيت قرآن به ايشان اين بود كه قطعاً ) ت
  ت ـ ) ب4  پ ـ ) ب3  ت ـ ) الف2  پ ـ ) الف1

  دهد؟ اسلام با انجام سير آفاق و انفس چه اتفاقي براي انسان رخ مي ديندر  - 42
  آيد. دست مي خداي يگانه و فرستادگان الهي به ) ايمان قلبي به1
  .آيد دست مي عادلانه بهاي  ) ايمان قلبي به حسابرسي عادلانه و بناي جامعه2
  شود. ها، خداوند عبادت و بندگي مي ) با انجام واجبات و مرگ حرام3
  شود. ) تلاش انسان در راستاي كسب فضائل اخلاقي و دوري از رذائل اخلاقي محقق مي4

  د؟به كدام مورد، اشاره دار» انا معاشرَ الانبياء امرنا ان نكلم الناّس علي قدر عقولهم«(ص)  سخن پيامبر اكرم - 43
  رشد تدريجي سطح فكر مردم علت) وجود اديان مختلف به 2  استمرار و پيوستگي در دعوت اييان مختلف بر) وجود اد1
  رشد تدريجي سطح فكر مردم علت) فرستادن پيامبران متعدد به 4  ) فرستادن پيامبران متعدد براي استمرار و پيوستگي در دعوت3

  هاي مختلف باشد؟ در دوره شود كه پاسخگوي نيازهاي بشر اسلام سبب ميمؤلفه كدام  -44
  كننده ) توجه به نيازهاي متغير و نيازهاي ثابت ـ وجود قوانين تنظيم1
  ) توجه به نيازهاي متغير و نيازهاي ثابت ـ حفظ قرآن كريم از تحريف2
  هاي مختلف ـ حفظ قرآن كريم از تحريف شده از سوي خدا در زمان) نياز به برنامه ارسال 3
  كننده هاي مختلف ـ وجود قوانين تنظيم شده از سوي خدا در زمانارسال  ) نياز به برنامه4

  داد؟ كرد و مردم را به چه چيزي بشارت مي شد، بر كدام مورد تأكيد مي مبعوث مي به رسالت هر پيامبري كه از جانب خدا - 45
  ترين دين اليم پيامبران سابق ـ آوردن كاملبودن با تع راستا ) هم2  پيامبر بعدي آمدن بودن با تعاليم پيامبران سابق ـ راستا ) هم1
  ترين دين امبر بعدي ـ آوردن كامل) اطاعت از پي4  پيامبر بعدي آمدن ) اطاعت از پيامبر بعدي ـ3

  آيد؟ دست مي ترتيب كدام مفاهيم به از ابيات زير به -46
  نگار من كه به مكتب نرفت و خط ننوشت/  اي بدرخشيد و ماه مجلس شد ستاره«

  »آموز صد مدرس شد به غمزه مسئله/  ما را انيس و مونس شد دل رميده
  (ص) ـ عصمت رسول خدا (ص) رسول خدا بعثت) 2  (ص) ـ عصمت رسول خدا (ص) ) ولادت رسول خدا1
  (ص) بودن رسول خدا ـ اُمي (ص) رسول خدا بعثت) 4  (ص) بودن رسول خدا ـ اُمي (ص) ) ولادت رسول خدا3

  فرمايد؟ كه آيندگان نيز به معجزه آخرين پيامبر ايمان بياورند، چه بود و درباره اين معجزه چه مي نتدبير خداوند متعال براي آ - 47
  »لا يأتون بمثله«) اعلام تحدي براي منكران قرآن ـ 2  »مثله ةفأتوا بسور«) اعلام تحدي براي منكران قرآن ـ 1
  »لا يأتون بمثله«دادن معجزه از جنس كتاب ـ  ) قرار4  »مثله ةفأتوا بسور«دادن معجزه از جنس كتاب ـ  ) قرار3

  صورت گرفت؟ اقداميواكنش مخالفان سرسخت اسلام با تحدي قرآن كريم چه بود و در اين راستا چه  - 48
  بردن محتواي آيات وحي ) تلاش بسيار كردند تا عظمت قرآن را زير سؤال ببرند ـ زير سؤال1

  هايي غيرقابل قبول در مراكز علمي ببرند ـ ارائه متن ) تلاش بسيار كردند تا عظمت قرآن را زير سؤال2

  بردن محتواي آيات وحي گيري را پيشه كردند ـ زير سؤال ) راه سكوت و گوشه3

  هايي غيرقابل قبول در مراكز علمي گيري را پيشه كردند ـ ارائه متن ) راه سكوت و گوشه4
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  توجه همگان قرار گرفت و ويژگي آن چيست؟ هاي اعجاز قرآن از همان آغاز نزول مورد يك از جنبه كدام - 49
  ) اعجاز محتوايي ـ رسايي تعبيرات2    ) اعجاز لفظي ـ رسايي تعبيرات1

  ) اعجاز محتوايي ـ انسجام مفاهيم4    ) اعجاز لفظي ـ انسجام مفاهيم3

  ؟نگر چه مفاهيمي استبيا» افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً«عبارت قرآني  -50
  ) اعجاز محتوايي و انسجام دروني در عين نزول تدريجي2  ) اعجاز لفظي و انسجام دروني در عين نزول تدريجي1

  بودن جانبه ) اعجاز محتوايي و جامعيت و همه4  بودن جانبه ) اعجاز لفظي و جامعيت و همه3

  چگونه بود؟ در زمان نزول قرآن حجاز شود و عقايد مردم ميده ميدهد، چه نا وبيش تحت تأثير قرار مي عقايدي كه مردم را كم - 51
  ) دين ـ متعارض و ناسازگار2    ) فرهنگ ـ متعارض و ناسازگار1

  آلود ) دين ـ نادرست و شرك4    آلود ) فرهنگ ـ نادرست و شرك3

  اج دارد گفته است، در كدام گزينه آمده است؟در هدايت و كمال به آن احتي انسانكه قرآن كريم همه مسائل مهم و حياتي را كه  اين قمصدا - 52
  ها سخن گفته است. دوستي، معنويت و حقوق برابر انسان خواهي، علم عدالت همچونهايي  ) قرآن كريم از موضوع1

  بلكه به شدت با آداب جاهلي مبارزه كرد. ،تنها از فرهنگ جاهليت تأثير نپذيرفته ) قرآن نه2

  موضوعات متنوع سخن گفته است. هربارسال د 22) قرآن كريم در طول 3

  گويد. هاي ديگر سخن مي با انسان ) قرآن كريم از زندگي مادي و دنيوي انسان و رابطه وي4

در چهار قرن پيش در سرزمين اروپا، گاليله به چه علت در دادگاه محاكمه شد و مبناي آنان كه او را محاكمـه كردنـد، پـذيرش كـدام فرضـيه       -53

  بود؟ درستنا
  گردد. تحرك خواندن زمين ـ زمين مسطح است و به دور سيارات مي) م1

  گردد. ) منبسط دانستن زمين ـ زمين مسطح است و به دور سيارات مي2

  چرخند. ) متحرك خواندن زمين ـ خورشيد و ساير سيارات به دور زمين مي3

  چرخند. ) منبسط دانستن زمين ـ خورشيد و ساير سيارات به دور زمين مي4

  درس نخوانده بود؟ فرديكند كه خداوند معجزه جاويد خود را توسط پيامبري به مردم رساند كه نزد  آيه شريفه، بيان مي كدام - 54
  »لا يأتون بمثله و لو كان بعضهم لبعض ظهيراً«... ) 2  »و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيرا«...  )1

  »اذا لارتاب المبطلون ك... و لا تخطه بيمين«) 4  »من الخاسرين ة... فلن يقبل منه و هو في الآخر« )3

، سخن گفته شده است، به كدام جنبه اعجاز قرآن اشاره دارد و در برابر اين موضـوع، آيـات قـرآن، كـدام     عقل بار از 49 كه در قرآن كريم، اين -55

  موضوعات را نكوهش كرده است؟
  ) تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت ـ شك و ترديد در تعاليم ديني2  ) اعجاز لفظي ـ شك و ترديد در تعاليم ديني1

  ) اعجاز محتوايي ـ جهل و غفلت4  ـ جهل و غفلت بودن جانبه ) جامعيت و همه3

  كند؟ ها را تنها نگذاشته است، چيست و لطف او چه چيزي را اقتضا مي ها آن كه خداوند متعال در هدايت انسان اين دليل - 56
  ـ راهي را در اختيارمان قرار دهد كه راه مستقيم خوشبختي است. ) حكمت الهي1

  ) رحمت الهي ـ راهي را در اختيارمان قرار دهد كه راه مستقيم خوشبختي است.2

  ها را انتخاب كند. ) حكمت الهي ـ اديان متفاوتي براي سعادت انسان قرار دهد تا يكي از آن3

  ها را انتخاب كند. ت انسان قرار دهد تا يكي از آن) رحمت الهي ـ اديان متفاوتي براي سعاد4
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  باشد؟ آداب و فرهنگ مردم شود و اين عامل از جمله دلايل كدام موضوع مي يي ازكدام عامل، سبب شد تا تعاليم الهي جز -57
  بودن دين اسلام ـ ختم نبوت ) پويايي و روزآمد2  ) استمرار و پيوستگي در دعوت ـ ختم نبوت1

  بودن دين اسلام ـ فرستادن پيامبران متعدد ) پويايي و روزآمد4  وستگي در دعوت ـ فرستادن پيامبران متعدد) استمرار و پي3

  هايي مانند ايران، عراق، مصر و شام نهضت علمي و فرهنگي بزرگي آغاز شد؟ با ورود اسلام به سرزمين چرا -58
  تحريف نشد. ) با تلاش و كوشش مسلمانان و در پرتو عنايت الهي قرآن كريم دچار1

  جامعه پس از ايشان كمبودي از جهت رهبري و هدايت نداشت. (ص) ) با تدبير رسول خدا2

  ترين برنامه زندگي را حفظ كند. توانست كامل ) آمادگي فكري و فرهنگي جوامع مختلف به ميزاني بود كه مي3

  ها باشد. ه مكانتواند پاسخگوي نيازهاي بشر در هم ) دين اسلام، ديني ماندگار است كه مي4

  گردد؟ مستفاد مي» و من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه...«در آيه شريفه  عمقكدام مفهوم از ت - 59
  ) عدم پذيرش اعمال انسان متبوع انتخاب ديني غير از اسلام است.1

  عنوان روش زندگي است. ان فراگير بشري، انتخاب اسلام به) راه رهايي از زي2

  شود كه تعاليم اسلام را نپذيرند. و اخروي شامل كساني مي) زيان دنيوي 3

  اعمال و خروج از زيانكاران است. ) اسلام آوردن شرط اصلي پذيرش4

  كدام موضوع است؟بيانگر گرفتن در ماه مبارك رمضان بر شخصي كه روزه براي او ضرر دارد، چيست و اين حكم شرعي   حكم روزه - 60
  بودن اسلام تواند روزه بگيرد يا نگيرد ـ پويايي و روزآمد ) مي2  بودن اسلام يي و روزآمد) روزه بر او حرام است ـ پويا1

  تواند روزه بگيرد يا نگيرد ـ توجه به نيازهاي متغير ) مي4  او حرام است ـ توجه به نيازهاي متغير ر) روزه ب3

 )45تا انتهاي صفحه  readingاز ابتداي  1(درس  2زبان انگليسي 

Part A: Grammar & Vocabulary 
61- The teacher said, "You don’t have .................... to finish the exercise, so you should be quick." 

1) some time 2) any time 3) much time 4) many times 

 

62- A: What juice would you like to drink? 

B: Orange juice. Can I have .................... glass? 

1) a few 2) a lot of 3) one of 4) a 

 

63- According to the reports, there are about .................... birds in this area. 

1) five thousands 2) five thousand 3) five thousands of 4) five-thousand 

 

64- Which sentence is grammatically correct? 

1) My mother made cookies at home quickly last night. 

2) Last night, my mother made cookies quickly at home. 

3) Last night, my mother made quickly cookies at home. 

4) My mother made cookies quickly last night at home. 

 

65- He told his teacher he had done all the homework, but that somehow it had ....................! 

1) disappeared 2) exchanged 3) repeated 4) arranged 
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66- No .................... what your age is, you can lose weight by following this program. 
1) percent 2) matter 3) sign 4) amount 
 

67- The money must be used for .................... purposes. You are not allowed to spend it on anything you like. 
1) specific 2) native 3) various 4) possible 
 

68- The speaker said, "...................., after our children learn to talk, the support for oral language development 
stops." 
1) Nearly 2) Confidently 3) Interestingly 4) Repeatedly 
 

69- I really admire his discipline. His books are neatly .................... in alphabetical order. 
1) explained 2) scanned 3) arranged 4) counted 
 

70- The English king, Arthur, is an imaginary figure who may not have even .................... . 
1) existed 2) invited 3) noticed 4) measured 
 

71- A: Do you know anything about this course? 
B: It is a two-year course taught by .................... of lectures and seminars. 
1) grades 2) amounts 3) signs 4) means 
 

72- The newspaper developed a .................... that would help them work faster. 
1) region 2) matter 3) broadcast 4) strategy 
 

Part B: Cloze Test 
At noon, just as I was leaving my friend’s office, it suddenly came to my …(73).. that I had no idea where I had 
parked my car. I could hardly go up to a policeman and tell him that I had lost a small green car …(74)…! I 
would simply have to …(75)… it myself. I walked down street after street. I examined each car closely and was 
very much comfortable to see a small green car just behind an old car. But how disappointed I was to discover 
that although the car was exactly like my own, it …(76)… to someone else. 

74- 1) thought 2) memory 3) mind 4) brain 
 

75- 1) anywhere 2) somewhere 3) nowhere 4) everywhere 
 

76- 1) make up 2) make up for 3) look for 4) look at 
 

77- 1) belonged 2) borrowed 3) appeared 4) received 
 

Part C: Reading Comprehension 
For us, Greek and Latin are the most important of the languages of the ancient world. Greek is the older of the 
two and much of Latin literature is based on the Greek literature that went before it. The two languages are 
often learnt together because Greek and Latin grammars are alike in various ways. Many scholars think that 
Greek comes from an even earlier language that was written from right to left, for the very early Greek 
inscriptions are from right to left. The Greek writing of later times, however, which is better known, follows the 
usual pattern of left to right. The Greek alphabet, which is different from ours, has 24 letters. 
Ancient Greek was spoken in many dialects, but the Attic speech which the citizens of Athens used is thought to 
be the purest kind. Greek spread rapidly and came to be spoken in most of the lands around the 
Mediterranean, and the victories of the Macedonian king and warrior Alexander the Great carried it also to 
many parts of Asia Minor and the Near East. Later, in the Roman world, educated people employed Greek as 
their second language, in the same way that English speaking people learned and used French in later times. 
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77- According to the passage, Latin .................... . 
1) had an independent literature 2) is not as old as Greek 
3) had no type of literature  4) was first written from right to left 
 

78- Most scientists think Greek comes from an earlier language that was written from right to left, because .................... . 
1) alphabets were from right to left 
2) scientists liked to write from right to left 
3) early Greek writings are from right to left 
4) the Greek writings of later times had a pattern of right to left 
 

79- According to the passage, which sentence is NOT true? 
1) Ancient Greek was spoken in few dialects. 
2) Greek was later used as a second language by educated people in the Roman world. 
3) The Greek alphabet, which is different from ours, has 24 letters. 
4) The Attic speech is considered to be the purest dialect of Greek. 
 

80- Which one of the following does the passage say was once spoken by English speaking people as their second 
language? 
1) A Greek dialect 2) Greek 3) Latin 4) French 

 »)ها گوهرها، زيبايي شگفت انگيز دنياي كاني«تا ابتداي  2و فصل » تكوين زمين و آغاز زندگي در آن«از ابتداي  1(فصل  شناسي زمين

  هاي پگماتيتي در كدام گزينه به درستي مطرح شده است؟ ويژگي سنگ - 81
  شوند. اي در حال سرد شدن تشكيل مييك ماگمدرشتي كه از  هاي دانه ) سنگ1
  باشد. ها مي هاي نفوذي بستر اقيانوس ا و آبها از ماگم هايي كه منشأ آن سنگ )2
  آيند. دست مي ا بهار و آب در مراحل آخر تبلور ماگمهاي دانه درشتي كه در شرايط ازدياد مواد فر ) سنگ3
  آيند. وجود مي ا بها سرد شدن و تبلور يك ماگمزي و بهايي كه از انحلال برخي عناصر فل ) سنگ4

درصد باقي مانده باشد، سن ماده  50سال  10000عمر  با نيمه bدرصد باقي مانده باشد و از ماده  25سال  2000با نيمه عمر  xاگر از ماده راديواكتيو  - 82
x  چند برابر سن مادهb است؟  

1(4
10

  2(2
10

  3(40
100

   4(20
100

  

  منابع معدني در زندگي ما چه نقشي دارند؟ -83
  برداري. ها به منظور بهره ) شناسايي عوارض سطح زمين و بررسي آن1
  ن.ها به منظور تأمين نياز انسا برداري از آن هاي خاص و بهره ) پيدايش معادن و سنگ معدن2
  ) شناسايي تركيبات آلي موجود در ماده معدني.3
  شود. ) بخش عمده موارد موردنياز براي زندگي ما از منابع معدني تأمين مي4

  باشد؟ ها مي درياي سرخ نتيجه دور شدن كدام ورقه - 84
  ) عربستان از آسيا4  ) آمريكاي جنوبي از آفريقا3  ) عربستان از آفريقا2  آسيا ) هندوستان از1

  گيرد؟ يك از مراحل چرخه ويلسون انجام مي ورانش در كدامعمل فر -85
  ) برخورد4  ) بازشدگي3  ) گسترش2  ) بسته شدن1

  اند؟ هاي دگرگوني چگونه پديد آمده سنگ - 86
  وجود آمدن چرخه آب ) به2  هاي مختلف سنگ گذاري لايه ) فرسايش و رسوب1
  كره و ايجاد گرما و فشار در مناطق مختلف سنگهاي  ) حركت ورقه4  ها ها و انجماد سريع سنگ ) فوران آتشفشان3
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  يك از رويدادهاي زيستي رخ داده است؟ وئيك كداموززدر دوران م -87
  ) انقراض گياهان گلدار4  ) نخستين خزندگان3  ) اولين پستاندار2  ) اولين گياه آونددار1

  شود؟ تاريخچه تكوين يك منطقه چگونه بررسي مي -88
  هنجاري مثبت و منفي آن منطقه ) شناسايي بي2  ين و پراكندگي عناصر) بررسي تركيب شيميايي پوسته زم1
  ) فراواني ميانگين عناصر پوسته زمين4  گيري و تعيين غلظت ميانگين عناصر ) اندازه3

  اي در صنعت دارد؟ كنسانتره چه استفاده - 89
  ) بررسي عيار اقتصادي در ذخاير معادن2    ها ) شناسايي عيار كانسنگ1
  ) جداسازي فلز4    اده معدنيآرايي م ) كانه3

  كدام عبارت در مورد كانسار به درستي مطرح شده است؟ - 90
  ) بخش ارزشمند و قابل استخراج كانسنگ است.1
  هايي از پوسته زمين كه غلظت عناصر در يك منطقه نسبت به غلظت ميانگين افزايش يابد. ) بخش2
  كاري در مكان موردنظر برداري يا معدن ع بهره) استخراج يك عنصر با حجم و غلظت كافي در كانسار و شرو3
  ) كانسار از دو بخش كانه و باطله تشكيل شده است.4

 ))3(تا ابتداي درس  2) ـ فصل 3و  2هاي  (درس 1فصل ( 2 رياضي

1هايش كدام معادله درجه دوم ريشه -91 5
1و 3 5

  است؟ 3

1(x x  29 6 4 ο  2(x x  29 6 4 ο  3(x x  23 6 4 ο  4(x x  23 6 12 ο  

xهاي معادله ضرب ريشه حاصل Pاگر  - 92 x  4 22 7 4 ο باشد، حاصلP P2 كدام است؟  
1 (4  2 (8  3 (6  4 (12  

 100كش شود، اگر تنها هزينـه نصـب    ، محوطه مستطيلي شكل ايجاد كنيم، براي اين كار لازم است سه ضلع محوطه نردهقرار است كنار رودخانه - 93
  ترين مساحت ممكن اين محوطه چقدر است؟ متر نرده را در اختيار داشته باشيم، بيش

1 (1200 

2 (1250  
3 (2500 

4 (2550  

fاگر سهمي زير مربوط به - 94 (x) ax bx c  2 گاه مقدار باشد، آنabc bc  كدام است؟( b ac)  2 4  
 ) مثبت1

   ) منفي2
  ) صفر3
 ) نامشخص4

xهاي معادله ريشه و اگر - 95 x  23 1 ο باشند، حاصل   2   كدام است؟ 2

1(1
3

  2(
1
9

  3(
1
3

  4(1
9

  

xهاي معادله هايش از ريشه كدام معادله ريشه - 96 x  22 4 1 ο تر است؟ دو واحد بيش  
1(x x  2 12 15 ο  2(x x  22 6 1 ο  3(x x  22 12 15 ο  4(x x  22 12 15 ο 
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fنمودار تابع - 97 (x) x x   2 6   كدام است؟ ABCصورت مقابل است. مساحت مثلث  به 5
1 (8  
2 (10 

3 (6  
4 (12  

xمعادله - 98 x x

x xx x

  
 

 2
4 3 5 1
5 5

  داراي چند ريشه حقيقي است؟ 

  3) 4  ) بدون ريشه3  2) 2  1) 1

xاگر - 99  1 ريشه معادلهx x A x A

x x x

 
 

  
2

3 4   باشد، ريشه ديگر اين معادله كدام است؟ 3

1(1
2

  2(
1
2

  3(1
4

  4(
1
4

  

روز زودتر از كارگر دوم (وقتي به تنهـايي كـار را    15كنند، اما اگر كارگر اول به تنهايي آن كار را انجام دهد،  روز تمام مي 4دو كارگر كاري را در  - 100
  كند؟ كند، كارگر اول در چند روز كار را تمام مي انجام دهد) تمام مي

1 (20  2 (15  3 (10  4 (5  
xهاي معادله تعداد ريشه -101 x    3 2 3 2 ο كدام است؟  

  ) بدون ريشه4  3) 3  2) 2  1) 1

xاگر -102 a ريشه معادلهx x   1 2 5 aباشد، حاصل 1

a

2   كدام است؟ 1

1(31
15

  2(5
2

  3(7
3

  4(33
16

  

xهاي معادله ريشه - 103 x x    22 2 5 2 ο چگونه هستند؟  
  ) يك ريشه منفي و يك ريشه مثبت دارد.2    ) فقط يك ريشه منفي دارد.1
  ندارد.حقيقي  ) معادله ريشه4    ) فقط يك ريشه مثبت دارد.3

 2بـه فاصـله    Lمتر و از خط  سانتي 5به فاصله  Aارد، چند نقطه در صفحه وجود دارد كه از نقطه قرار د Lمتر از خط  سانتي 3به فاصله  Aنقطه  -104
  متر باشند؟ سانتي

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
  متر باشد؟ سانتي 10برابر  Bو  Aتوان يافت كه از نقاط  مي ABمتر مفروض است. چند نقطه روي عمودمنصف  سانتي 6به طول  ABخط  پاره - 105

  شود. اي يافت نمي ) نقطه4  4) 3  2) 2  1) 1
  كدام است؟ ABقرار دارد، طول  Âروي نيمساز زاويه Bنقطه  -106

1 (36  
2 (18 

3(18 5  

4(13 5  

aاگر - 107 b

a b





2

2 aباشد، حاصل 3 b

a b




3
  است؟ كدام 2

1(16
7

  2 (2  3(15
7

  4(16
11
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MNدر شكل مقابل، - 108 || BC است. حاصلa b كدام است؟  
  
1 (7  
2 (3  
3 (9  
4 (5  
  

BE،مقابلدر شكل  -109 || CF وCE || DFاگر .AB  BCو 5    كدام است؟ CDگاه اندازه  ، آن3
1 (5/4  
2 (8/4  
3 (4/5  
4 (6/5  

  ؟نيستيك از قضاياي زير، عكس قضيه درست  در كدام -110
  لوزي عمودمنصف يكديگرند. ) قطرهاي2  الساقين، دو ارتفاع مثلث با هم برابرند. ) در مثلث متساوي1
  ) قطرهاي مستطيل با هم برابرند.4  الاضلاع، سه زاويه با هم برابرند. ) در مثلث متساوي3
 )2تا ابتداي گفتار  3از ابتداي اعتياد تا فصل  1(فصل  2 شناسي زيست

  هاي موجود در بخش دهليزي گوش انسان صحيح است؟ چند مورد، در ارتباط با گيرنده -111
  هاي خود، با مايع پيراموني تماس دارند. طريق مژك الف) از

  نمايند. هاي مربوط به وضعيت بدن دخالت مي ب) در صدور بخشي از پيام
  شود. ها باز مي هاي يوني غشاي آن پ) پس از حركت مايع پيراموني، ابتدا كانال

  كنند. ه شده، ارسال ميهاي خود را به بخشي در پشت ساقه مغز كه با نوعي بافت پيوندي پوشيد ت) پيام
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟است نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 112
  »قرار دارد. ....................در  فيز اپيدر دستگاه عصبي مركزي گوسفند، «
  بين دو نيمكره راست و چپ مخ) 2    مجاورت بطن سوم مغزي) 1
 هاي مويرگي و اجسام مخطط فضاي محتوي شبكه) 4  تر مغز مياني مجاورت دو برجستگي بزرگ) 3

  دهد؟ طور معمول در گوش انسان، با ارتعاش دريچه بيضي، ابتدا كدام اتفاق رخ مي به -113
  آيد. ) مايع درون بخش حلزوني به لرزش درمي2  كند. ) استخوان چكشي شروع به لرزش مي1
  شوند. هاي درون بخش دهليزي خم مي هاي ياخته ) مژك4  شوند. هاي عصبي باز مي ي غشاي ياختههاي يون ) كانال3

  با توجه به شبكيه چشم يك فرد سالم، كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 114
  »....................اي، ماده حساس به نور  گيرنده استوانه ....................در گيرنده مخروطي «
  همانند ـ در مجاورت هسته قرار دارد.) 2                                                شود. تري يافت مي ـ كم نسبت به) 1
  ساخته مي شود. Aبرعكس ـ در نور زياد و به كمك ويتامين ) 4  برخلاف ـ در يك انتهاي ياخته وجود دارد. ) 3

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -115
  »شود. فرستاده مي ....................هاي بينايي وارد شده به تالاموس سمت راست، به  پيام ....................در انسان، «
  سري همان سمت ) فقط بخشي از ـ لوب پس2    سري همان سمت ) همه ـ لوب پس1
  ) فقط بخشي از ـ مركز پردازش سمت مقابل خود4  ) همه ـ مركز پردازش سمت مقابل خود3

  ....................كننده كوكائين  مغز فرد مصرف مغز فرد سالم نسبت به - 116
  كند. تري آزاد مي ) ميزان دوپامين بيش2  كند. تري مصرف مي ) ميزان گلوكز بيش1
  .دهد اختلال بيشتري در بخش پيشين مغز نشان مي) 4  ) در بخش قشر مخ تفاوتي با يكديگر ندارند.3
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  ....................و بخش پيكري آن  ....................بخش خودمختار اعصاب محيطي  - 117
  كند ـ هميشه فعال است. هاي اسكلتي را به شكل ارادي و غيرارادي تنظيم مي ) فعاليت ماهيچه1
  كند. هاي اسكلتي را فقط به شكل ارادي تنظيم مي ) هميشه فعال است ـ فعاليت ماهيچه2
  كند. صورت ناآگاهانه تنظيم مي كند ـ كار ماهيچه قلب را به مي صورت غيرارادي تنظيم هاي اسكلتي را به ) فعاليت ماهيچه2
  كند. هاي اسكلتي را به شكل غيرارادي تنظيم مي كند ـ فعاليت ماهيچه صورت ناآگاهانه تنظيم مي ) هميشه فعال است و كار ماهيچه قلب را به4

  باشد؟ كدام عبارت درباره ساختار گيرنده فشار پوست صحيح مي -118
  باشد. ده انتهاي آسه (آكسون) يك ياخته عصبي حسي مي) اين گيرن1
  ) اين گيرنده درون پوششي چندلايه و محكم از بافت پيوندي قرار گرفته است.2
  شود. هاي يوني غشاي گيرنده باز مي ) در حالت تحريك، كانال3
  باشد. ) در حالت عادي، پتانسيل درون گيرنده مثبت مي4

  ....................ت توان گف درباره حواس پيكري مي - 119
  هاي گوناگون بدن پراكنده هستند. ها در بخش ) گيرنده همه آن1
  ها در نواحي درون بدن قرار ندارند. كدام از آن ) گيرنده هيچ2
  هاي آن درون پوششي از بافت پيوندي قرار گرفته است. ) انتهاي همه گيرنده3
  هاي آن قابليت سازش دارند. ) همه گيرنده4

  رد از ساختارهاي زير، وظيفه حفاظت از چشم را برعهده دارند؟چند مو -120
  ت) جسم مژگاني  پ) اشك  ب) پلك  ها الف) ماهيچه

  چ) صلبيه  ج) زجاجيه  ها ث) مژه
  مورد 2) 4  مورد 3) 3  مورد 4) 2  مورد 5) 1

  ....................توان گفت  درباره ساختار چشم مي - 121
  شوند. مي چشم كره اردو بينايي عصب اطراف از خوني هاي رگ )1
  باشد. مي صلبيه و مشيميه شبكيه، ترتيب به داخل به بيرون از ها لايه ترتيب )2
  .است مژگاني هاي ماهيچه شامل و عنبيه و مشيميه بين اي هحلق مژگاني، جسم )3
  است. گرفته قرار عدسي جلوي در كه است شفاف اي ژله اي ماده زجاجيه )4

  ....................توان گفت  مي درباره گيرنده بويايي، -122
  هاي بودار قرار بگيرند. تري با مولكول اند تا در تماس بيش ها در تمام فضاي حفره بيني قرار گرفته ) اين گيرنده1
  ها در لوب بويايي قرار گرفته است. اي آن اند كه جسم ياخته هاي عصبي قرار گرفته ) گيرنده بويايي در انتهاي رشته2
  .يشودم ياييموجود در استخوان جمجمه وارد لوب بو ياز خلال سوراخ ها يعصب يها رشته) 3
 رود. شود و به سمت قشر مخ نمي هاي بويايي به تالاموس ارسال مي ) پيام بويايي از لوب4

  توان گفت ............. درباره حس چشايي، مي -123
  هاي پشتيبان قرار دارد. تههاي ياخ هاي عصبي گيرنده چشايي در مجاورت هسته ) هسته رشته1
  ) حس چشايي در درك درست حس بويايي تأثير دارد.2
  شته عصبي قرار دارد.محل ورودي رمنفذ چشايي در قطب مخالف  ،) در يك جوانه چشايي3
 ها جوانه چشايي قرار گرفته است. هاي چشايي قرار دارند كه درون اين گيرنده ) در برجستگي زبان، گيرنده4

  آورد. را به حركت درمي ....................ها است كه جريان آب  ماهي ....................ساختاري در خط جانبي  -124
  ) زير پوست دو طرف بدن ـ ماده ژلاتيني2  ها هاي ياخته ) درون پوست دو طرف بدن ـ مژك1
  ها ههاي ياخت ) زير پوست يك طرف بدن ـ مژك4  ) درون پوست يك طرف بدن ـ ماده ژلاتيني3
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  ....................توان گفت  هاي حسي در بدن جانوران، مي درباره گيرنده - 125
  باشد. هاي شيميايي با محيط مي ) موهاي حسي پاهاي مگس داراي منفذي براي ارتباط گيرنده1
  باشد. ) هر واحد بينايي در چشم مركب داراي يك قرنيه، يك عدسي و يك گيرنده نوري مي2
  كند. و فروسرخ در مار زنگي، با تابش پرتوهاي فروسرخ به سمت شكار، آن را شناسايي ميهاي پرت ) گيرنده3
  شوند. طور مستقيم با امواج صوتي تحريك مي هاي مكانيكي صدا در پاهاي جلويي جيرجيرك به ) گيرنده4

 كند؟ طور صحيح پر مي هاي زير، عبارت زير را به چند مورد از گزينه -126

 »دارد. ....................تر نقش  بيش ....................برخلاف اسكلت  ....................اسكلت «

  ب) جانبي ـ محوري ـ حفاظتي    الف) محوري ـ جانبي ـ حركتي
  ت) جانبي ـ محوري ـ حركتي    پ) محوري ـ جانبي ـ حفاظتي

  ) يك مورد4  ) دو مورد3  ) سه مورد2  ) چهار مورد1
  ؟باشد نميها صحيح  انكدام گزينه در مورد استخو -127

  .شود مي آن حركت و استخوان به ماهيچه نيروي انتقال باعث ها آن انقباض و ها استخوان به اسكلتي هاي ماهيچه اتصال) 1
  .اند كلسيم و فسفات مانند معدني، مواد هذخير محل ها استخوان) 2
  ها در شنيدن، تكلم و جويدن نقش دارند. ) استخوان3
  .كند مي توليد را خوني هاي ياخته كه دارند زرد مغز ها خواناست از بسياري) 4

  طور صحيح بيان كرده است؟ كدام گزينه ويژگي بافت استخواني فشرده را به - 128
  شود. هاي آن برقرار مي ) ارتباط اين بافت با بيرون از طريق عروق و اعصاب درون مجراي مركزي سامانه1
  هاي استخواني هستند. مركز از تيغه هاي غيرهم صورت استوانه است كه به ) اين بافت از سامانه هاورس تشكيل شده2
  هاي خوني قرار دارد. ها رگ هاي بين آن هاي استخواني تشكيل شده است كه در حفره ها و صفحه ) اين بافت از ميله3
 شود. تر در اين نوع بافت استخواني ديده مي استخوان بيش قرمز) مغز 4

  باشند. مي ....................هاي ميكروسكوپي ناشي از  يابد و شكستگي مي ....................اثر افزايش وزن  ها در تراكم استخوان -129
  ) كاهش ـ وزن زياد بدن2    ) افزايش ـ حركات معمول بدن1
  ) كاهش ـ حركات معمول بدن4    ) افزايش ـ وزن زياد بدن3

  باشد؟ كدام گزينه در مورد شكل مقابل صحيح مي - 130
  اي است. از جنس بافت پيوندي رشته D) بخش 1
  را ندارد. A) بدن توانايي ترميم مجدد بخش 2
  كند. ها كمك مي به كنار هم ماندن استخوان B) بخش 3
 گيرند. ها را مي جلوي ليز خوردن استخوان Aبه همراه بخش  C) بخش 4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -131
  »....................توان گفت  مي«
  شود. ) گيرنده حس وضعيت در ماهيچه چهار سر برخلاف ماهيچه قلبي يافت مي1
  ) گيرنده دمايي موجود در تالاموس به تغييرات دماي محيط حساس است.2
  كنند. هاي درد فقط پس از آسيب جدي بافت، مغز را از اثر متحرك آگاه مي ) گيرنده3
  شود. رنده حساس به فشار خون يافت مي) در سرخرگ آئورت فقط گي4

  دهد. است، روي مي ....................اولين همگرايي نور در چشم انسان در  -132
 اي كه پشت عدسي ) ژله4  اي كه منشأ آن صلبيه ) لايه3  ) مايعي كه جلوي عدسي2  اي كه منشأ آن مشيميه ) لايه1

  

A

B

D

C
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 محل انجام محاسبات

 

  ن شده است؟كدام عبارت در مورد ساختار گوش انسان به درستي بيا - 133
  ) استخوان چكشي در حد فاصل استخوان ركابي و سنداني قرار گرفته است.1
  گيرد. دار فقط در لوب گيجگاهي مغز انجام مي هاي مژك ) پردازش اطلاعات مربوط به همه سلول2
  شود. ميمحافظت  هاي گوش دروني، مياني و بيروني توسط استخوان گيجگاهي ) همه بخش3
  شود تا پرده صماخ بتواند به درستي به ارتعاش درآيد. ب مي) شيپوراستاش سب4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -134
  »....................قطعاً،  ....................در جانور داراي «
  توان يافت. ) طناب عصبي شكمي ـ چند گره عصبي در هر قطعه از بدن مي1
  شود. تگاه عصبي مركزي و محيطي مشاهده مي) طناب عصبي پشتي ـ دس2
  خورده تشكيل شده است. ) ساختار عصبي نردبان مانند ـ مغز از بيش از دو گره به هم جوش3
  دهند. هاي دستگاه عصبي در سر، مغز را تشكيل مي ترين ساختار عصبي ـ نورون ) ساده4

  است؟ نادرستدر رابطه با تشريح چشم گاو، كدام گزينه  - 135
  از برداشتن عدسي، مايع زلاليه كاملاً شفاف نيست.) بعد 1
  كنند. هاي صاف عنبيه و اجسام مژگاني، ميزان نور ورودي به چشم را تنظيم مي ) ماهيچه2
  زجاجيه است. ،از چشم اي در اطراف عدسي خارج شده له) ماده شفاف ژ3
  گيرد. تر است، به سمت بيني قرار مي ) همواره آن طرفي از چشم كه پهن4

 تا پايان فصل)»ان الكتريكيميد«از ابتداي  1فصل ( 2 فيزيك

  كند؟ اندازه ميدان چگونه تغيير مي q2به q1با حركت از بار مقابلدر دوقطبي الكتريكي  -136
  يابد. ) پيوسته افزايش مي1
  يابد. ) ابتدا كاهش و سپس افزايش مي2
  يابد. ) پيوسته كاهش مي3
  يابد. يش و سپس كاهش مي) ابتدا افزا4

Nبرابر qمتري از بار  سانتي 20ميدان الكتريكي در فاصله  - 137

C
Nمتر ديگر از بار فوق دور شويم تا ميدان الكتريكي برابر است. چند سانتي 18

C
  شود؟ 8

1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  

qبرابر در شكل زير، اگر بار روي آونگ - 138 C 1 و جرم آنg100 باشد، ميدان الكتريكي چندN

C
صـورت زيـر در حالـت     تا آونگ به بايد باشد 

m؟قرار گيردتعادل 
(g )

s
 210  

1(510  

2( 53 10  

3(610  

4( 63 10  
|و q1نام دو بار الكتريكي ناهم -139 q | | q |2  ـ E3هـا در وسـط دو بـار،    از يكديگر قرار دارند و ميدان الكتريكي حاصل از آن dبه فاصله  12 ت. اس

d3را به اندازه q2هرگاه بار
  خواهد شد؟ Eچند قبلي نزديك كنيم، ميدان در آن نقطه  q1به 4

1 (3  2 (4  3 (5  4 (7 
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  چند ميكروكولن است؟ q2برابر صفر باشد، A، اگر ميدان الكتريكي برآيند در نقطه مقابلدر شكل  -140
1(2 2  
2(2 2  
3( 2  
4(2  

  چيست؟ q2و q1دهد. علامت بارهاي نشان مي Pرا در نقطه  q2و q1شكل زير ميدان الكتريكي برآيند حاصل از بارهاي - 141
 ) هر دو مثبت1

 ) هر دو منفي2

3(q1 مثبت وq2 منفي  
4(q1 منفي وq2 مثبت  

  به درستي نمايش داده است؟را كدام شكل زير، توزيع بار الكتريكي روي يك جسم رسانا  -142

1(   2 (  3 (  4 (  
/است. با صرف v400اختلاف پتانسيل دو نقطه مقدار ثابت - 143 J0   از آن نقاط به ديگري منتقل كرد؟ توان از يكي انرژي، چند كولن الكتريسيته را مي 02

1 (5/0  2( 42 10  3( 55 10  4 (2/0  

  است؟يابد. بار اوليه خازن چند ميكروكولن بوده  افزايش مي C30ولتي عوض كنيم، بار روي صفحات خازن 9اگر در شكل زير، باتري را با يك باتري  - 144
1 (15  
2 (20  
3 (30  
4 (45  

 mm4و بين صفحات آن هوا است. اگر فاصله بين صفحات خازن cm240هاي آن ، مساحت هريك از صفحهmm5فاصله بين صفحات خازني - 145

Cابد؟ي كاهش يابد، ظرفيت خازن چند پيكوفاراد افزايش مي
( )

N m

  


2
12

29 10ο  

1 (2/7  2 (24  3 (8/28  4 (36  
qاي در شكل زير، اگر بار نقطه -146 C  5  فاصله يك متريA  تاB خط  را روي پارهAB جا شود، انـرژي پتانسـيل الكتريكـي آن    جابه/ J0 01 

  چقدر است؟ يابد. زاويه كاهش مي
1(  30  
2(  45  
3(  ο  
4(  60  

/طور معلق قـرار گرفتـه اسـت. اگـر جـرم الكتـرون       ، يك الكترون بين دو صفحه خازن بهمقابلدر شكل  -147 kg 171 6 فاصـله صـفحات   و  10

Nباشد، باتري استفاده شده در مدار چند ولت است؟ cm10خازن
(e / C , g )

kg
  191 6 10 10  

1 (100  
2 (1000  
3 (10  
4 (1/0  
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ م) تجربي (پايه يازدهدفترچه                                              »18«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

Cداراي بار Aكره رسانا و توپر  -148 6  داخل كره رسانا و توخاليB بنديم. اگر شعاع كره  درب آن را مي كه بدون بار است قرار داده وA،1
شعاع  2

  چند ميكروكولن خواهد بود؟ Bو  Aهاي  باشد، بار روي كره Bكره 
1(Aq ο،Bq  6  

2(Aq  3،Bq  3  
3(Aq  2،Bq  4 

4(Aq  3،Bq ο  
برابر و مساحت هر صفحه آن را  3پر كنيم و فاصله بين صفحات آن را  5/1الكتريكي با ثابت  اگر خازن تختي كه بين صفحات آن هواست را با دي -149

  شود؟ برابر مي نصف كنيم، ظرفيت خازن چند

1(/1 5
4

  2(1
4

  3(1
2

  4( 5/1  

qدر يك ميدان الكتريكي، بار - 150 C  2  از نقطهA  تاB هـاي   شـود. انـرژي پتانسـيل الكتريكـي آن در نقطـه      جا مي جابهA  وB  ترتيـب   بـه
/ mJ0 4،/ mJ0   چند ولت است؟ Bپتانسيل نقطه  است. ولت 20برابر Aپتانسيل نقطه و  است 6

1 (80  2 (80-  3 (120-  4 (120  
 ها) تر از آلكن ها، سير نشده اي شگفت انگيز تا ابتداي آلكين از ابتداي نفت، هديه 1(فصل  2شيمي 

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -151
  تواند پنج نوع پيوند كووالانسي ايجاد كند. ) كربن با چهار الكترون ظرفيتي خود مي1
  جاي دارد.) كربن در گروه چهاردهم و دوره دوم جدول تناوبي 2
  توان به منبع تأمين انرژي اشاره كرد. عنوان نقش نخست نفت خام مي ) به3
  ) عنصر كربن علاوه بر امكان تشكيل پيوند با ساير عناصر، توانايي تشكيل پيوند اشتراكي با خود را نيز داراست.4

Cدركدام گزينه ،تركيبات داده شده داراي فرمول مولكولي  - 152 H6   هستند؟ 12
  كربنه. 6كربن و دو پيوند دوگانه كربن ـ كربن، حلقه  6) زنجيري داراي 1
  كربنه و يك پيوند دوگانه كربن ـ كربن. 6كربن همه پيوندها يگانه، حلقه  6) زنجيري داراي 2
  كربنه. 6كربن و يك پيوند دوگانه كربن ـ كربن، حلقه  6) زنجيري داراي 3
  كربنه. 6گانه كربن ـ كربن حلقه  ن و يك پيوند سهكرب 6) زنجيري داراي 4

  ....................هاي سازنده نفت خام  از هيدروكربن ....................ساختار زير با نام شيميايي  - 153
  ـ تترامتيل هپتان، نيست 6و  4، 3، 2) 1
  ـ تترامتيل هپتان، است 6و  5، 4، 2) 2
  استـ تترامتيل هپتان،  6و  4، 3، 2) 3
  ـ تترامتيل هپتان، است 6و  5، 4، 2) 4

نام آلكاني با فرمول - 154
CH

|

|
CH CH CH C H

C H

  

3

3 2 5

2 5

  كدام است؟ 

  ـ متيل پنتان 3ـ اتيل،  2) 4  ـ دي متيل هگزان 3و  2) 3  ـ دي متيل هگزان 4و  3) 2  ـ دي اتيل بوتان 2و  2) 1
كه در مجاور هيدروژن قبلي اسـت گـروه اتيـل قـرار      جاي هيدروژن ديگري از آن هاي آن گروه متيل و به اگر در متان به جاي يكي از هيدروژن - 155

  شود؟ گيرد، كدام ماده حاصل مي
  ـ متيل پروپان 2) 4  ـ متيل بوتان 2) 3  ، دي متيل پروپان2ـ  2) 2  ) بوتان1

  هاي زير با قواعده آيوپاك سازگار است؟ چه تعداد از نام - 156
  ـ دي متيل هپتان 3ـ اتيل ـ  5ب)     ـ اتيل هگزان 4ـ متيل ـ  2آ) 

  ـ دي متيل هپتان 3، 2ـ اتيل ـ  6ت)   ـ پنتامتيل هپتان  6، 5، 5، 2، 2پ) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
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  »19«صفحه                                            آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

صر دهنده دومين عن هاي تشكيل با تعداد اتم ....................ها با حالت فيزيكي  دهنده پنجمين عنصر از خانواده آلكان هاي تشكيل تفاوت تعداد اتم - 157
  است. ....................ها  از خانواده آلكن

  8) گاز ـ 4  11) گاز ـ 3  8) مايع ـ 2  11) مايع ـ 1
  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 158

Cالف) تمايل به جاري شدن در H6 Cتر از بيش 14 H5   است. 12
Cب) H8 C به نسبت 18 H10   تري براي تبديل شدن به گاز دارد. ، تمايل بيش22

  تر است. پ) چسبندگي وازلين از گريس بيش
Cت) نقطه جوش H7 Cاز 16 H6   تر است. در فشار يك اتمسفر بيش 14

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  گردد. فرمول مولكولي آلكان كدام است؟ گرم آب حاصل مي 45گرم از يك نوع آلكان،  29زير، از سوختن  طبق واكنش - 159

  گاز اكسيژن + آلكاناكسيد دي بخارآب + گاز كربن
(C , H , O : g mol )    112 1 16  

1(C H3 8  2(C H4 10  3(C H2 6  4(C H5 12  

با توجه به ساختار -160
|

| |

CH

CH CH CH CH CH

C H C H

3

3 2

2 5 2 5

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  

  شود. مين) مانند هپتان در آب حل 2  است.» ـ دي متيل اوكتان 5ـ  3«) نام تركيب فوق 1
  است. 30ر پيوند كووالانسي آن برابر ) شما4  ) گشتاور دوقطبي آن مانند بوتان صفر است.3

  كدام دو فرمول ساختاري به يك آلكان مربوط است؟ - 161

آ)
|

| |

CH CH C H

CH CH C CH CH

CH CH

 

   

2 2 2 5

3 2 3

3 3

ب)  
| |

|

CH CH

CH CH CH CH CH CH

CH CH CH

    

 

3 3

3 2 2 2

2 2 2

  

پ)
|

| | |

CH

CH CH CH CH C CH

CH CH C H

    

3

3 2 3

3 3 2 5

ت)  
|

|

|

CH

CH CH CH CH C CH CH

CH CH

CH

     



3

3 2 2 2 2 3

3

3

  

  ) ب ـ پ4  ) پ ـ ت3  ) الف ـ ت2  ) الف ـ ب1
  ـ دي متيل هگزان، كدام است؟ 4و  2ه هيدروژن در نسبت شمار كربن ب -162

1(3
7

  2(4
9

  3(5
7

  4(5
12

  

  شود؟ صل ميدرصد خالص با مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسب، چند گرم اتانول حا 90گرم گاز اتن  6/5از واكنش  -163
(C , H , O : g mol )    112 1 16  

1 (28/8  2 (72/8  3 (12/9  4 (5/10  
  جز ... اند به هاي زير درست همه عبارت -164

  ها دارند. هاي كربن، نقش مهمي در رفتار هيدروكربن ) شمار اتم1
  كند.  ها تغيير مي هاي هيدروكربن ، اندازه و جرم مولكول هاي كربن ) با تغيير شمار اتم2
 غيير اندازه و جرم هيدروكربن، تاثيري در ميزان نيروهاي بين مولكولي و نقطه جوش ندارد.) ت3

  شود. هاي هيدروژن نشان داده نمي ) در روش نقطه ـ خط، اتم4
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ م) تجربي (پايه يازدهدفترچه                                              »20«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

  كدام است؟» ـ دي متيل هگزان 3و  2ـ اتيل،  3«فرمول مولكولي  - 165
1(C H9 20  2(C H6 14  3(C H8 18  4(C H10 22  

  چند مورد از مطالب زير، از جمله كاربردهاي نفت خام است؟  -166
  آ) حل مشكل حمل و نقل از شهري به شهري ديگر يا از كشوري به كشور ديگر

  هاي گوناگون  ب) ساخت داروهاي تازه براي درمان بيماري
  هاي انساني ژي براي فعاليتپ) منبع مهم تأمين انر

  گيرند. ت) ماده اوليه براي تهيه بسياري از مواد و كالاهايي كه در صنايع گوناگون مورد استفاده قرار مي
1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  

  كدام مطلب درباره واكنش اتن با برم مايع درست است؟ -167
  آيد. ز در محلول پديد ميالف) هرگاه گاز اتن را در محلولي از برم مايع وارد كنيم، رنگ قرم

  كند. اي توليد مي به پيوند دوگانه كربن ـ كربن اضافه شده و تركيب سيرشده Br2ب) در اين واكنش مولكول
  پ) واكنش انجام شده به صورت زير است:

| |
CH CH (g) Br Br(l) C H C H (g)

Br Br

    2 2 2 2  

  برمو اتن است. ـ دي 2و  1ت) نام فرآورده توليد شده در اين واكنش 
  ) ب ـ پ ـ ت4  ) ب ـ پ3  ) ب2  ) الف ـ ت1

  است؟ نگرفتهكدام مقايسه زير به درستي صورت  - 168
C) فراريت:1 H C H12 26 11 C) گرانروي:2    24 H C H10 22 9 20  
C) نقطه جوش:3 H C H6 14 7 C) شمار پيوند كووالانسي:4  16 H C H4 8 4 10  

  هاي زير، پيرامون اتانول درست است؟ چه تعداد از گزاره -169
  شود. ها با آب در مجاورت سولفوريك اسيد توليد مي آ) اتانول از واكنش گاز اولين عضو خانواده آلكن

  ب) محلول اتانول در آب سير شده است.
  شود. پ) در فرمول اتانول هفت پيوند كووالانسي مشاهده مي

  رنگ است. د دو كربني و بيت) اتانول اسي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كدام است؟» تري متيل هپتان 5و  4و  4ـ اتيل،  3«فرمول نقطه ـ خط تركيب  - 170

1(

  

2(

 

3(    4(  
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي4  ـ پایه یازدهم (1400/09/26)

مباحثدروس

ادبیات عمومی (ریاضی و تجربی)

ادبیات عمومی (انسانی)

دین و زندگی

معارف اقلیت

زبان انگلیسی

ریاضی تجربی

زیست شناسی

شیمی

دیفرانسیل

هندسه / گسسته

فیزیک ریاضی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

علوم اجتماعی

زبان عربی (عمومی)

14

سال دوم

سال چهارم: فصول اول، دوم ، سوم، چهارم و پنجم 

سال چهارم: حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

علوم اجتماعی: دروس 1 تا 8

سال چهارم: فصول اول تا سوم (صفحه 1 تا 79)

مباحثدروس

دروس 2 و 3

از درس 3 تا انتهاي درس 7

دروس 2 و 3

از درس 4 تا انتهاي درس 7

از درس 3 تا انتهاي درس 5

فصل 1  

فصل 2 از ابتداي شنوایی و تعادل تا انتهاي فصل 4

فصل 1 (درس 3) ـ فصل 2 ـ فصل 3 (تا ابتداي درس 3)

از درس 3 تا انتهاي درس 5

از درس 4 تا انتهاي درس 6

فارسی 2 (ریاضی/تجربی/انسانی)

زبان عربی 2 (انسانی)

زبان عربی 2 (ریاضی / تجربی)

دین و زندگی 2 (انسانی)

دین و زندگی 2 (ریاضی / تجربی)

زبان انگلیسی 2

حسابان 1

فصل 1 (دروس 2 و 3)آمار و احتمال

فیزیک 2 (ریاضی)

فیزیک 2 (تجربی)

فصل 1 (از ابتداي انرژي پتانسیل الکتریکی) ـ فصل 2 (تا ابتداي عوامل مؤثر بر مقاومت الکتریکی)

فصل 1 (از ابتداي پتانسیل الکتریکی) ـ فصل 2 (تا ابتداي عوامل مؤثر بر مقاومت الکتریکی)

شیمی 2

ریاضی 2 (تجربی)

زیست شناسی 2

زمین شناسی

علوم و فنون ادبی 2

جامعه شناسی 2

دروس 5 و 6فلسفه

از درس 3 تا انتهاي درس 6تاریخ 2

روان شناسی

دروس 3 و 4

فصل 1 (درس 2) ـ فصل 2 (درس 1)ریاضی و آمار 2

فصل 1 (درس 3)هندسه 2

جغرافیا 2

فصل 1 (درس 5) ـ فصل 2 (تا ابتداي درس 4)

دروس 2 و 3

see also و درس 2 تا ابتدايدرس 1 از ابتدايreading

فصل 2 و فصل 3 تا ابتداي منابع خاك
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آزمون آزمایشی پیشروي

کدآزمون: 

جمعه 1400/09/05

آزمون گروه آزمایشی علوم تجربی

پاسخ نامه
دوره اي یازدهم تجربی ـ پیشروي

 DOA11T03 

تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

فارسی 2

زبان عربی 2

دین و زندگی 2

زبان انگلیسی 2

زمین شناسی

زیست شناسی 2

ریاضی 2

فیزیک 2

شیمی 2

1

2

3

4

5

6

7

8

9

120

21

41

61

81

91

111

136

151

40

60

80

90

110

135

150

170
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 »1«صفحه                                          آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

 2فارسي 

  )آسان( )ـ لغت و املا 5تا  2دروس ( )گروه مؤلفان علوي(يح است. حص» 4«معني كلمات صورت سؤال، طبق گزينه ـ » 4«گزينه  -1

  )دشوار( )ـ لغت 5تا  2دروس ( )گروه مؤلفان علوي(توازن، اهتزاز، ننگين و التهاب صحيح است. ـ » 2«گزينه  - 2

  )متوسط( )ـ لغت 5تا  2دروس ( )گروه مؤلفان علوي(ديگر است.  اتاقي در خانه كه پشت اتاقيـ » 3«گزينه  - 3

  صحيح است.» روضه«صحيح نيست و با توجه به معني واژه » روزه«واژه  1» الف«گزينه ـ » 3«گزينه  - 4
  صحيح است.» بگزاريم«صحيح نيست و با توجه به معني واژه » بگذاريم«واژه » پ«گزينه 
  صحيح است.» غربت«و با توجه به معني واژه صحيح نيست » قربت«واژه » ت«گزينه 

  )متوسط( )ـ املا 5تا  2دروس ( )گروه مؤلفان علوي(

  )دشوار( )ـ املا 2درس ( )گروه مؤلفان علوي(ها: بگزاري، قرض، وزر  غلط است؛ املاي صحيح واژه» ذرو«و » غرض«، »بگذاري«هاي  واژهـ » 3«گزينه  - 5

خلاصه، به هر حال / جناس تام: روي و روي / كنايه: روي تابيدن كنايه از  -2يك بار،  -1»: باري«: در واژه تشبيه: كمند زلف / ايهامـ » 2«گزينه  - 6
  )متوسط( )هاي ادبي ـ تركيبي آرايه( )97سراسري تجربي ـ (روي برگرداندن. 

  كه شمع مزار را تيره كند: تناقض الف) نار و نور: جناس / اين ـ» 1«گزينه  - 7
  به صدا درآوردن / تشبيه: لب مانند شكر» ني«با توجه به  -2نوازش كردن،  -1ارد: ب) نواختن ايهام د

  پ) حسن تعليل ندارد.
  )دشوار( )هاي ادبي ـ تركيبي آرايه( )گروه مؤلفان علوي( دارد.» زال«ت) ايهام ندارد، بلكه ايهام تناسب در واژه 

  است.» (سفره)، غذا محتويات خوان«مجاز از » خوان«، »1«در گزينه  ـ» 4«گزينه  - 8
  است.» انگشت«مجاز از » دست«، »2«در گزينه 
  )متوسط( )هاي ادبي آرايه( )گروه مؤلفان علوي(است. » روزي«مجاز از » نان«، »3«در گزينه 

  او را دعوت نكني -2او را صدا نكني،  -1» نخواني«در واژه » پ«ايهام در گزينه ـ » 2«گزينه  - 9
  اق (اضافه تشبيهي)تيغ فر»: ت«تشبيه در گزينه 
  موج او صد رود جيحون را غرق كرده است.»: الف«اغراق در گزينه 

  شود. اي صبا (با تو هستم) تشخيص كه استعاره هم محسوب مي»: ث«استعاره در گزينه 
  )متوسط( )هاي ادبي ـ تركيبي آرايه( )گروه مؤلفان علوي(هر كه در اين حلقه دام است، آزاد است. »: ب«پارادوكس در بيت 

  ها: مفعول است. تشريح ساير گزينه» رسن«اليه و  مضاف» ره«در نقش مفعول است و » ـَ م«در گزينه سؤال ـ » 1«گزينه  -10
  اليه / ـَ م: مفعول ، بلندي: مفعول / تو: مضاف»1«در گزينه 
  اليه ، ره: مفعول / سينه: متمم / جان: مضاف»2«در گزينه 
  اليه اليه / نياز: مضاف : مضاف، خون: مفعول / جان»3«در گزينه 
  )متوسط( )دستور زبان( )گروه مؤلفان علوي(اليه  اليه / ـَ م: مضاف ، غيرت: متمم / دل: مضاف»4«در گزينه 

  )متوسط( )دستور زبان( )گروه مؤلفان علوي(هيچ وابسته پيشيني وجود ندارد. » 3«در گزينه ـ » 3«گزينه  - 11

  ها: رخ نداده است. بررسي ساير گزينه در اين عبارت حذف فعلـ » 3«گزينه  -12
  تراش و رعنا / هيجان و شور ها: بر و بازو / خوش ، معطوف»1«در گزينه 
گذاشـت (فعـل) /    ، اجزاي اصلي جمله عبارتند از: نوجوان ميان بالا (گروه نهاد)، دروازه غربي تهران (گروه مفعول)، پشت سر مـي »2«در گزينه 
  ي هستند.هاي متممي اختيار تمام گروه
  )متوسط( )دستور زبان( )98سراسري هنر ـ (هر دو قيد هستند. » پيشاپيش سپاه خود«و » سوار بر اسبي سينه فراخ«، »4«در گزينه 

  است.» قيد«كنان  افسوس»: الف«بيت  ـ» 2«گزينه  -13
  است.» قيد«بارگي  يك»: ب«بيت 
  جا مسند است. در اين» نالان«قيد نداريم. توجه داشته باشيد واژه »: پ«بيت 
  هستند.» نهاد«قيد نداريم. امروز و امسال »: ت«بيت 
  )متوسط( )دستور زبان( )كتاب همراه علوي(است. » قيد«كنون »: ث«بيت 
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  ها:بررسي گزينه ـ» 1«گزينه  -14
  )3، اين عالم / عالم پرشور / يك موج: تركيب وصفي (»1«در گزينه 
  )2تركيب وصفي (هاي خراب:  ، نرگس بيمار / دل»2«در گزينه 
  )2، گريه تلخ / هر دل: تركيب وصفي (»3«در گزينه 
  )دشوار( )دستور زبان( )گروه مؤلفان علوي() 2، اين دشت / هر موج: تركيب وصفي (»4«در گزينه 

ي دارد، امـا گزينـه   اي در مقابل عيش و عشرت و آسودگي ديگر و گزينه سؤال اشاره به جنگاوري عده» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينهـ » 4«گزينه  - 15
  )متوسط( )ـ قرابت معنايي 5درس ( )گروه مؤلفان علوي(اشاره به اين دارد كه امروز روز بزم و عيش است و فردا روز رزم. » 4«

  ها: هر دو اشاره به ناپايداري دنيا كرده است. بررسي ساير گزينه» 2«مفهوم گزينه سؤال و گزينه ـ » 2«گزينه  -16
  دم ذخيره كردن بيهوده مال و استفاده نكردن از آن.اشاره به ع»: 1«گزينه 
  عدم سازگاري دنيا با اهل دنيا و نداشتن آسايش در دنيا.»: 3«گزينه 
  )دشوار( )ـ قرابت معنايي 3درس ( )گروه مؤلفان علوي(روزگار به كام ظالمان است. »: 4«گزينه 

  كه از پروردن زشت گوهران و پيامدهاي ناگوار آن سخن به ميان آمده است.در اين بيت سخني از تقليد نابخردانه نيامده، بلـ » 4«گزينه  -17
  )متوسط( )ـ قرابت معنايي 2درس ( )كتاب همراه علوي(

دليل عدم دريافت صله، نداشتن چگونگي كسب » 4«دليل عدم پذيرش صله قناعت است، اما در گزينه » 3«و » 2«، »1«هاي  گزينهـ » 4«گزينه  - 18
  )آسان( )ـ قرابت معنايي 2درس ( )91جربي ـ سراسري ت(آن است. 

  ها مفهومي متفاوت دارند. اين گزينه مانند بيت سؤال به آزاده بودن سرو اشاره دارد، ولي ساير گزينهـ » 2«گزينه  -19
  )متوسط( )ـ قرابت معنايي 3درس ( )گروه مؤلفان علوي(

  )آسان( )ـ تاريخ ادبيات 5تا  2دروس ( )گروه مؤلفان علوي(ـ » 2«گزينه  - 20

  2 عربيزبان 
كثيراً من الظنّ: از ») / 1«اجتنبوا: بپرهيزيد (رد گزينه ») / 2«و » 1«هاي  ايد (رد گزينه ـ يا أيها الّذين آمنوا: اي كساني كه ايمان آورده» 4«گزينه  -21

  )آسان) (رجمهـ ت 1درس ) (پورمهدي(») 2«إثم: گناه (رد گزينه ») / 3«و » 2«هاي  ها (رد گزينه بسياري از گمان

 تـر (رد  أرخـص: ارزان ») / 3«غاليـة: گـران (رد گزينـه    ») / 4«و » 2«هـاي   ها (رد گزينـه  هاي اين لباس ـ أسعار هذه الملابس: قيمت» 1«گزينه  - 22
 )دشوار( )ـ ترجمه 1درس ) (پورمهدي(») 4«و » 3«هاي  ات وجود دارد (رد گزينه متجرك: آيا در مغازه توُجد في») / 4«و » 3«هاي  گزينه

رسـد (رد   يصـل: مـي  ») / 4«و » 3«هـاي   هاي والاي خود (رد گزينـه  أهدافه العالية: هدف») / 3«و » 2«هاي  ـ من: هركس (رد گزينه» 1«گزينه  - 23
 )متوسط) (ـ ترجمه 2درس ) (پورمهدي(») 3«و » 2«هاي  گزينه

شـَرحَ: شـرح داد (رد   ») / 4«ذَهب: رفت (رد گزينه ») / 2«ام (رد گزينه  يزميلي: همكلاس») / 1«كرد (رد گزينه  ـ كان يفكِّر: فكر مي» 3«گزينه  - 24
 )دشوار) (ـ ترجمه 2درس ) (پورمهدي(») 4«و » 1«هاي  گزينه

هـا) /   لا نلُقبّهم: (نبايد) لقب بدهيم (رد سـاير گزينـه  ») / 1«ب الآخرين: ما نبايد از ديگران عيب بگيريم (رد گزينه ـ علينا أن لا نعي» 3«گزينه  - 25
 )متوسط) (ـ ترجمه 1درس ) (پورمهدي(») 4«و » 1«هاي  يكرهون: دوست ندارند (رد گزينه

 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  - 26

  هاي اخلاق را كامل كنم. ام تا بزرگواري من فقط مبعوث شده»: 1«گزينه 
  و هرچه از خير انفاق كنيد پس خدا به آن آگاه است.»: 3«گزينه 
 )دشوار) (ـ ترجمه 2و  1درس ) (پورمهدي(دهد.  قرار مي پيشه كنيد برايتان فرقانگر تقواي خدا : ا»4«گزينه 

 )متوسط) (ـ ترجمه 2و  1درس ) (پورمهدي(» ات را قطع كني و با سخن بر او پيشي بگيري. تو نبايد سخن همكلاسي«ـ » 1«گزينه  - 27

  ها). هشتاد هزار تومان: ثمانين ألف تومان (رد ساير گزينه») / 3«و  »2«هاي  ـ پس از تخفيف: بعد التخفيض (رد گزينه» 4«گزينه  - 28
  )متوسط) (ـ تعريب 1درس ) (پورمهدي(
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  ترجمه متن:
گشت و با كسي كه پشتش بود  زد. گاهي به پشت برمي هايش آسيب مي كلاسي آموز اخلالگر بود و با رفتارش به هم آموز، يك دانش در ميان دانش

معلـم  آموز از  گفت. در زنگ دوم دانش نشست آهسته سخن مي نوشت گاهي با كسي كه كنارش مي كه معلم روي تخته مي گفت و زماني سخن مي
خنديد. در پايان معلم او را نصـيحت   گفت و مي اي كه مانند او بود سخن مي و در زنگ سوم با همكلاسيپرسيد  شناسي مي گيري، زيست براي مچ

 شود. وش نكند در امتحان مردود ميكرد و گفت: هركس خوب به درس گ

  ها: ـ ترجمه گزينه» 2«گزينه  - 29
  آموز) اخلالگر توجه نكرد و به او چيزي نگفت. معلم به (دانش»: 1«گزينه 

  يادگيري سؤال نپرسيد. اخلالگر از معلم به هدف»: 2«ينه گز
  آموز اخلالگر هرگز در كلاس صحبت نكرد. دانش»: 3«گزينه 
 )دشوار) (ـ درك متن 2درس ) (پورمهدي(آموزان را از كلاس بيرون كرد.  دانش معلم برخي»: 4«گزينه 

  ها: نوشت...؛ ترجمه گزينه كه معلم روي تخته مي ـ زماني» 2«گزينه  -30
  دادند. آموزان به درس گوش مي همه دانش»: 1«گزينه 
  كرد. اش مي اخلالگر شروع به سخن گفتن با همكلاسي»: 2«گزينه 
  خنديدند. آموز پنهاني مي نشسه دا»: 3«گزينه 
 )متوسط) (ـ درك متن 2درس ) (پورمهدي( پرسيدند. آموز از معلم سؤالي سخت مي دو دانش»: 4«گزينه 

  ها: ـ معلم به اخلالگر چه گفت؟ ترجمه گزينه» 1«گزينه  -31
  شوي. اگر به درس توجه نكني هرگز موفق نمي»: 1«گزينه 
  كنم. س اخراجت مياگر الآن ساكت نشوي از كلا»: 2«گزينه 
  ت را به مدرسه احضار كنم.خواهم پدر مي»: 3«گزينه 
 )آسان) (ـ درك متن 2درس ) (پورمهدي( عوض كنم. تصميم گرفتم جايت را در كلاس»: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 32
  افتعالانفعال»: 1«گزينه 
  للغائبللمخاطب»: 2«گزينه 
 )دشوار) (ـ تجزيه و تركيب 2درس ) (پورمهدي(» ل ف ت«الأصلية  هحروف»ت ف ت«حروفه الأصلية »: 4«گزينه 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -33
  نيست اسم المكان»: 1«گزينه 
  مجرور بحرف الجرّإليه مفرد / مضافيرجمع تكس»: 3«گزينه 
 )دشوار) (ـ تجزيه و تركيب 2درس ) (پورمهدي(نيست مفرد / اسم المكانجمع سالم»: 4«گزينه 

 )دشوار) (گذاري ـ حركت 2و  1درس ) (پورمهدي(يساعد تطُالع / يساعدـ تطَالع» 1«گزينه  - 34

  ها: ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  -35
  طرح سؤال سخت براي ايجاد مشقتگيري مچ»: 1«گزينه 
  پذيرد. او كسي است كه توبه را از بندگانش ميپذير بسيار توبه»: 2«گزينه 
  كنيم. ها را در آن چاپ مي مكاني كه كتابكجاوه»: 3«گزينه 
 )آسان) (ـ واژگان 2و  1درس ) (پورمهدي( خريم. ها را مي مكاني كه از آن لباسمغازه»: 4«گزينه 

 )آسان) (ـ قواعد 1درس ) (پورمهدي(اسم تفضيل است. » أفضل: برترين«جمع مكسر » أفاضل«ـ » 4«ينه گز - 36

، »1«كند (جواب شرط) است. در گزينـه   ـ در اين گزينه، من: هركس (ادات شرط) + يساعد: كمك كند (فعل شرط) + يرحم: رحم مي» 4«گزينه  - 37
 )متوسط) (ـ قواعد 2درس ) (پورمهدي(، ما: چه چيزي پرسشي است. »3«نفي است. در گزينه  ، ما: حرف»2«من: چه كسي پرسشي است. در گزينه 

  ها اسم مكان وجود دارد: المكتبة (كتابخانه)، مصنع (كارخانه)، ملعب (ورزشگاه) ـ در اين گزينه اسم مكان نيامده، اما در ساير گزينه» 2«گزينه  -38
 )آسان) (ـ قواعد 1درس ) (پورمهدي(
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هـا مـا شـرطيه     ـ ما: هرچه (ادات شرط) + تنفق: انفاق كني (فعل شرط) + فاالله ...: پس خدا ... (جواب شرط) است، اما در ساير گزينه» 1«گزينه  - 39
 )متوسط) (ـ قواعد 2درس ) (پورمهدي(نيست. 

  ها: ها (اسم مكان). بررسي ساير گزينه ـ أجمل: زيباترين (اسم تفضيل) / المكاتب: كتابخانه» 3«گزينه  - 40
  المدرسة (اسم مكان)»: 1«گزينه 
  أكبر (اسم تفضيل)»: 2«گزينه 
 )متوسط) (ـ قواعد 1درس ) (پورمهدي(مطبخ (اسم مكان) »: 4«گزينه 

 2دين و زندگي 

  »آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد. ]اين دين[«(الف): نادرست؛ با توجه به آيه  ـ »3«گزينه  -41
  »گرا) و مسلمان بود. ابراهيم نه يهودي بود و نه مسيحي؛ بلكه يكتاپرست (حق«درست؛ ترجمه آيه: (ب) و (پ): 

  (ع).بيانگر علت اختلاف در اديان است نه توصيه قرآن به حضرت ابراهيم » قطعاً دين نزد خداوند اسلام است.«(ت): نادرست؛ آيه 
  )متوسط) (2درس ) (ناصري(

شود تا با انديشه در خود (سير انَفس) و جهان هستي (سير آفاق)، به ايمان قلبي دست يابـد؛   م، از انسان خواسته ميـ در برنامه اسلا  »1«گزينه  - 42
هـا،   و موارد مطرح شده در سـاير گزينـه  ») 2«محور (گزينه  اي عدالت . بناي جامعه ...ايمان به خداي يگانه و دوري از شرك، فرستادگان الهي و 

  م در عرصه عمل است، نه ايمان.مربوط به برنامه اسلا
  يابي به اين موارد است: ايمان قلبي براي دست

  ـ خداي يگانه و دوري از شرك
  ـ فرستادگان الهي و راهنمايان دين

  ـ سراي آخرت و پاداش و حسابرسي عادلانه
  )دشوار( )2(درس )آقاصالح(ـ عادلانه بودن نظام هستي 

اشر الانبياء امُرنا ان نكلمّ الناّس علي قدر عقولهم: ما پيامبران مأمور شويم كه با مردم به اندازه عقلشـان  اناّ مع: «(ص)ـ سخن پيامبر   »4«گزينه  - 43
  )سانآ( )2(درس )ناصري(بيانگر يكي از علل فرستادن پيامبران متعدد يعني رشد تدريجي سطح فكر مردم است. » سخن بگوييم.

  انـد از:   هـا عبـارت   هاي مختلف باشد. برخي از اين ويژگي تواند پاسخگوي نيازهاي بشر در دوره هايي دارد كه مي ـ دين اسلام ويژگي» 1«گزينه  -44
  )آسان( )2(درس )آقاصالح(كننده.  وجود قوانين تنظيم -2توجه به نيازهاي متغير، در عين توجه به نيازهاي ثابت،  -1

  )آسان( )2(درس )ناصري( كرد. داد و بر پيروي از او تأكيد مي آمد به آمدن پيامبر بعدي بشارت مي ـ هر پيامبري كه مي »1«گزينه  - 45
نگار من كه به مكتب نرفت و «، به بعثت پيامبر اكرم (ص) و مصراع دوم: ...»اي بدرخشيد و ماه مجلس شد  ستاره«مصراع اول شعر: ـ   »4«گزينه  -46

  )دشوار) (3درس ) (حآقاصال( كند. ناخوانده بودن ايشان اشاره مي به امي يا درس» ..خط ننوشت .
كس توان  ، كتابي كه هيچ»كتاب«اي از جنس  را قرآن كريم قرار داد، معجزه (ص)ـ تدبير خداوند اين بود كه معجزه اصلي پيامبر اكرم » 4«گزينه  - 47

  معجزه الهي است.، نيز درباره جاودانگي اين »توانند همانند آن را بياورند لا يأتون بمثله: نمي«عبارت آوردن مانند آن را ندارد. 
  )متوسط( ) 3(درس )ناصري(

اند تا عظمت قرآن را زيـر سـؤال    باره تلاش بسياري كرده همان ابتداي نزول قرآن كريم تاكنون، در اينـ مخالفان سرسخت اسلام از » 2«گزينه  - 48
ها در مراكز علمي و تخصصي مورد قبول واقع نشـده   تنيك از اين م اند كه تاكنون هيچ هايي ارائه كرده اند و در اين راستا متن ببرند، اما نتوانسته

  )آسان( )3(درس )آقاصالح( .است
هاي اعجاز لفظي، سـاختار   اعجاز لفظي قرآن، از همان آغاز نزول مورد توجه همگان و حتي مخالفان قرار گرفته بود. از جمله ويژگيـ » 1«گزينه  - 49

  )متوسط( ) 3(درس )ناصري( ريني بيان و رسايي تعبيرات با وجود اختصار است.ها، شي ها و جمله زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمه
، به اعجاز محتوايي قرآن و ويژگـي انسـجام   »اَ فلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً«شريفه ـ آيه » 2«گزينه  -50

  )آسان( ) 3رس (د)آقاصالح( كند. دروني در عين نزول تدريجي اشاره مي
گويند و اين عقايـد مـردم را    مي» فرهنگ«اي از افكار، عقايد و آداب و رسوم وجود دارد كه به آن  اي از زمان، مجموعه در هر دورهـ » 3«گزينه  - 51

  آلود بود. كاي از عقايد نادرست و آداب و رسوم خرافي و شر دهد. قبل از اسلام، فرهنگ مردم حجاز آميزه بيش تحت تأثير قرار مي و كم
  )آسان( ) 3(درس )ناصري(
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كه قرآن كريم همه مسائل مهم و حياتي را كه بشر در هدايت و كمال به آن احتياج دارد، بيان كرده است اين است كـه   ـ مصداق اين» 4«گزينه  - 52
  ها: ينهبررسي ساير گزهاي ديگر سخن گفته است.  قرآن كريم از زندگي مادي و دنيوي انسان و رابطه وي با انسان

كه به شدت با آداب جاهلي مبارزه كرد مربوط اسـت   اين ...خواهي و هايي همچون عدالت گفتن قرآن كريم از موضوع سخن»: 2«و » 1«هاي  گزينه
  به تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت.

  قرآن مرتبط است.» انسجام دروني«نيز به سال درباره موضوعات متنوع، در عين عدم تعارض  23سخن گفتن قرآن كريم در طول »: 3«گزينه 
  )متوسط( ) 3(درس )آقاصالح(

كه زمين را متحرك خوانده بود، در دادگاه محاكمه شد. در آن دوران تصور بـر   دليل اين ـ چهار قرن پيش در سرزمين اروپا، گاليله به» 3«گزينه  -53
  )متوسط() 3(درس )ناصري( چرخند. اين بود كه زمين ثابت است و خورشيد و ساير سيارات به دور آن مي

خواندي و بـا دسـت    اي را نمي و ما كنت تتلوا من قبله من كتابٍ و لا تخطّه بيمينك ...: پيش از آن هيچ نوشته«بر طبق آيه مباركه ـ » 4«گزينه  - 54
  ...»نوشتي  خود، آن را نمي

  )آسان( ) 3(درس )آقاصالح( كسي درس نخوانده بود. هيچ خداوند معجزه جاويد خود (قرآن) را توسط پيامبري به مردم رساند كه نزد
ها بيانگر تأكيد قرآن به  ، سخن گفته شده كه همه اين...بار از فكر كردن و 18بار از عقل و  49بار از گوش دادن،  185ـ در قرآن كريم » 4«گزينه  -55

تأثير نپذيرفته است. (تأثيرناپذيري از عقايـد دوران جاهليـت    دهد كه قرآن از عقايد دوران جاهليت دوستي است و نشان مي تعقل، تفكر و علم
چنين آيات متعددي از قـرآن در مـورد    درست است.)، هم» 4«و » 2«هاي  جا قسمت اول گزينه مربوط به اعجاز محتوايي قرآن است، پس تا اين

  )دشوار( ) 3(درس )ناصري(») 4«نكوهش جهل، غفلت و تعقل نكردن است. (درستي گزينه 
ها را تنها نگذاشت و هدايت ما را بر عهده گرفت و راهي را در اختيارمان قرار داد كه  خداوند با لطف و رحمت خود (علت)، ما انسانـ   »2«گزينه  - 56

  )آسان( )2(درس )آقاصالح( همان راه مستقيم خوشبختي است. (اقتضاي لطف و رحمت الهي)
تا تعاليم الهي جزء سبك زندگي و آداب و فرهنگ مردم شود و اين عامل از جمله دلايل  سبب شد ،استمرار و پيوستگي در دعوتـ   »3«گزينه  -57

  )آسان( )2(درس )ناصري( .و علل فرستادن پيامبران متعدد (تجديد نبوت) است
هاي ديگري  سرزمين ترين برنامه زندگي (علت)، با ورود اسلام به به جهت آمادگي فكري و فرهنگي جوامع مختلف در دريافت كاملـ   »2«گزينه  -58

  )متوسط( )2(درس )آقاصالح(. (معلول) مانند ايران، عراق، مصر و شام، نهضت علمي و فرهنگي بزرگي آغاز شد
كس كه ديني جز و هر من الخاسرين: ةو من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه و هو في الآخر«فرمايد:  ـ خداوند در قرآن كريم مي  »4«گزينه  - 59

  )دشوار( )2(درس )ناصري( »كاران خواهد بود. يار كند هرگز از او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از زياناسلام اخت
 بر اين اساس روزه ماه رمضان كه بر هـر » رساندن مخالف است. ديدن و ضرر اسلام با ضرر«كننده اين است كه  ـ يكي از قواعد تنظيم »1«گزينه  - 60

هاي دين اسلام است كه بيـانگر   كننده، يكي از ويژگي شود. قوانين تنظيم ر داشته باشد، بر او حرام ميمكلفي واجب است، اگر براي شخصي ضر
  )متوسط( )2(درس )آقاصالح( .بودن اين دين شده است پويايي و روزآمد

 2 زبان انگليسي

  »سريع باشيد.شما وقت زيادي براي تمام كردن اين تمرين نداريد، بنابراين بايد «ـ معلم گفت: » 3«گزينه  - 61
با توجه به » 2«شود، اما گزينه  در جملات سؤالي و منفي استفاده مي anyنادرست است. » 1«رود، پس گزينه  در جملات منفي به كار نمي someتوضيح: 

آمـده اسـت، بنـابراين    » مانز«به معني  timeجا  مفهوم جمله نادرست است (اگر ديگر هيچ وقتي باقي نمانده است، سريع بودن معنايي ندارد). در اين
  (معتمدي) (گرامر ـ اسامي قابل شمارش و غيرقابل شمارش) (متوسط) هم غلط است.» 4«شود، پس گزينه  غيرقابل شمارش است و جمع بسته نمي

  اي بنوشي؟ دوست داري چه آبميوه الف: ـ» 4«گزينه  - 62
  توانم يك ليوان (از آن) بنوشم؟ آب پرتقال، مي ب:

) اسـتفاده  glassesتر باشد، بايد حتماً به فـرم جمـع (   يك اسم قابل شمارش است؛ يعني اگر از يكي بيش» ليوان«به معني  glassتوضيح: كلمه 
 glassرود، اما  يك اسم جمع به كار مي one ofاند. بعد از  به تعداد بيش از يك ليوان اشاره دارند، پس هر دو نادرست» 2«و » 1«هاي  شود. گزينه
  )متوسط) (گرامر ـ اسامي قابل شمارش و غيرقابل شمارش) (معتمدي(هم غلط است. » 3«پس گزينه مفرد است، 
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  هزار پرنده در اين منطقه وجود دارند. 5ـ بر طبق گزارشات، حدود » 2«گزينه  - 63
» 1«شود، پس گزينـه   ي) آمده است، بنابراين جمع بسته نمbirdsدر نقش صفت شمارشي قبل از اسم ( five thousandتوضيح: در اين تست 
: هزاران پرنده). بين five )thousands of birdsحذف شود يا كلمه  ofشود كه يا حرف اضافه  در صورتي صحيح مي» 3«نادرست است. گزينه 

five  وthousand  .دشوار) (گرامر ـ صفت شمارشي) (معتمدي(آوردن خط فاصله نادرست است( 

  توري صحيح است؟ـ كدام جمله به لحاظ دس» 2«گزينه  -64
  صورت زير است: توضيح: ساختار يك جمله در زبان انگليسي به

  فاعلفعل كمكيقيد تكرارفعل اصليمفعولقيد حالتقيد مكانقيد زمان.
 )متوسط) (گرامر ـ ساختار جمله) (معتمدي(صحيح است. » 2«توان به ابتداي جمله هم منتقل كرد. با توجه به ساختار فوق گزينه  قيد زمان را مي

  !ناپديد شده استا آن به طريقي ـ او به معلمش گفت كه همه تكاليف را انجام داده است، ام» 1«گزينه  - 65
  ) مرتب كردن4  ) تكرار كردن3  ) مبادله كردن2  ) ناپديد شدن1
 )متوسط) (ـ واژگان 1درس ) (معتمدي(

  توانيد با دنبال كردن اين برنامه وزن كم كنيد. سن شما چقدر است، شما مي مهم نيستـ » 2«گزينه  - 66
  ) ميزان، مقدار4  ) نشانه3  ) موضوع2  ) درصد1

 )متوسط) (ـ واژگان 1درس ) (معتمدي( no matterه: مهم نيست نكت

  خواهيد خرج كنيد. مورد استفاده قرار گيرد. شما اجازه نداريد آن را براي هر چيزي كه مي خاصيـ آن پول بايد براي اهداف » 1«گزينه  - 67
  پذير ) امكان4  ) مختلف، متنوع3  ) بومي2  ) خاص، دقيق1
 )متوسط() ـ واژگان 1درس ) (معتمدي(

  »شود. گيرند، حمايت براي رشد زبان گفتاري متوقف مي كه فرزندانمان صحبت كردن را فرا مي بعد از اين جالب است بدانيم«ـ سخنران گفت: » 3«گزينه  - 68
  ) مكررا4ً  كه، به طرز جالبي ) جالب اين3  ) با اطمينان2  ) تقريبا1ً
 )دشوار) (ـ واژگان 1درس ) (معتمدي(

  .اند مرتب شدههايش به ترتيب حروف الفبا با سليقه  كنم. كتاب واقعاً نظم او را تحسين ميـ من » 3«گزينه  - 69
  ) با دقت ديدن، نگاه اجمالي كردن2    ) توضيح دادن1

  ) شمردن، حساب كردن4    ) مرتب كردن3
 )آسان) (ـ واژگان 1درس ) (معتمدي(

  .وجود نداشته استممكن است حتي ـ آرتو، پادشاه انگلستان، يك شخصيت خيالي است كه » 1«گزينه  - 70
  گيري كردن ) اندازه4  ) متوجه شدن، توجه كردن3  ) دعوت كردن2  ) وجود داشتن1
 )متوسط) (ـ واژگان 1درس ) (معتمدي(

  ـ» 4«گزينه  -71
  داني؟ آيا چيزي در مورد اين دوره مي الف:

  شود. اده ميها و سمينارها آموزش د سخنراني وسيله   بهساله است كه  2اين يك دوره  ب:
  ) وسيله4  ها ) نشانه3  مقادير) 2  ) نمرات1
 )متوسط) (ـ واژگان 1درس ) (معتمدي(

  تر كار كنند. ها كمك كند سريع را ابداع نمود كه به آن استراتژيـ آن روزنامه » 4«گزينه  - 72
  ) تدبير، استراتژي4  ) (برنامه) پخش3  ) ماده، موضوع2  ) منطقه1
 )آسان) (ـ واژگان 1درس ) (معتمدي(

  :ترجمه كلوزتست
توانستم  ام. به زحمت مي كرده دانم اتومبيلم را كجا پارك آمد كه نمي ذهنمكردم، ناگهان به  هنگام ظهر، درست وقتي كه اداره دوستم را ترك مي

. با پاي گشتم ميآن  دنبالبايست  ام. فقط خودم مي گم كرده يك جايي كي رايك مأمور پليس بروم و به او بگويم كه اتومبيل سبز رنگ كوچنزد 
كردم و با ديدن يك اتومبيل سبز رنگ كوچك درست در پشت يك  رفتم. هر اتومبيلي را به دقت بررسي مي پياده از خياباني به خيابان ديگر مي

شبيه اتومبيل من است، اما  دانيد چقدر نااميد شدم وقتي فهميدم كه اگرچه آن اتومبيل دقيقاً اتومبيل قديمي بسيار آسوده خاطر شدم. اما نمي
 (معتمدي) .تعلق داردبه فرد ديگري 
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  ـ» 3«گزينه  - 73
  ) مغز4  ) ذهن3  ) حافظه2  ) فكر، نظر1

   come to someone’s mindنكته: به ذهن كسي خطور كردن 
 )متوسط) (كلوز تست(

  ـ» 2«گزينه  - 74
  ) همه جا4  جا ) هيچ3  ) يك جايي2  جا ) هيچ1
 )آسان) (كلوز تست(

  ـ » 3«گزينه  -75
  ) نگاه كردن به4  ) دنبال ... گشتن3  ) جبران كردن2  ) تشكيل دادن1
 )متوسط) (كلوز تست(

  ـ» 1«گزينه  - 76
  ) دريافت كردن4  ) ظاهر شدن3  ) قرض گرفتن2  ) تعلق داشتن1
 )متوسط) (كلوز تست(

  ترجمه متن:
تر است و بخـش اعظـم ادبيـات     آيند. از اين دو زبان، زبان يوناني قديمي يهاي دنياي باستان به شمار م ترين زبان هاي يوناني و لاتين مهم از نظر ما زبان

هاي يوناني و لاتـين از   شوند، زيرا دستور زبان لاتين مبتني بر ادبيات يوناني است كه قبل از آن وجود داشته. اين دو زبان اغلب در كنار هم آموخته مي
تر است كه از راست بـه چـپ نوشـته     قديمي يما معتقدند كه زبان يوناني خود برگرفته از زبانباشند. بسياري از عل جهات بسياري شبيه به يكديگر مي

ترنـد، از   هاي جديدتر كه شـناخته شـده   اند. با اين حال، مكتوبات يونانيِ دوره هاي بسيار قديمي يونان از راست به چپ نوشته شده شده، زيرا كتيبه مي
  حرف تشكيل شده است. 24كنند. الفباي يوناني كه با الفباي ما فرق دارد، از  يت ميالگوي معمولِ نوشتن از چپ به راست تبع

ترين نوع آن به شـمار   كردند، خالص شد، وليكن زبان آتني كه اهالي آتن از آن استفاده مي هاي گوناگوني صحبت مي زبان يوناني باستان به لهجه
هاي اطراف درياي مديترانه مورد اسـتفاده قـرار گرفـت. فتوحـات      تر سرزمين سرعت گسترش يافت و سرانجام در بيشآيد. زبان يوناني به  مي

هاي آسياي صغير و خاورِ نزديك كشاندند. بعدها در سرزمين  اسكندر كبير ـ پادشاه و جنگجوي مقدوني ـ نيز زبان مذكور را به بسياري از بخش  
را آموخته  دم انگليسي زبان بعدها زبان فرانسويطور كه مر بردند همان عنوان زبان دومشان به كار مي يوناني را بهها افراد تحصيلكرده زبان  رومي

 )84سراسري تجربي ـ ( و به كار بردند.

  قدمت زبان يوناني را نداردـ براساس متن، زبان لاتين » 2«گزينه  - 77
  ادبيات مستقلي داشت )1

  هيچ نوع ادبياتي نداشت )3
 شد ت از راست به چپ نوشته مينخس )4

 )متوسط) (درك مطلب(

مكتوبات اوليـه  شده، زيرا  تر است كه از راست به چپ نوشته مي تر دانشمندان معتقدند كه زبان يوناني برگرفته از زبان قديمي ـ بيش» 3«گزينه  -78
  اند. يونان از راست به چپ نوشته شده

  شدند نوشته مي الفباها از راست به چپ) 1
  ست داشتند از راست به چپ بنويسندانشمندان دود )2
  كردند تاري راست به چپ تبعيت ميمكتوبات جديدتر يوناني از الگوي نوش )4

 )دشوار) (درك مطلب(

  شد. هاي معدودي صحبت مي زبان يوناني باستان به لهجه ـ براساس متن، كدام جمله صحيح نيست؟» 1«گزينه  - 79
  رفت. عنوان زبان دوم به كار مي روم توسط افراد تحصيلكرده بهزبان يوناني بعدها در سرزمين  )2
  حرف تشكيل شده است. 24الفباي يوناني كه با الفباي ما فرق دارد، از  )3
   شود. بان يوناني در نظر گرفته ميترين لهجه ز گويش آتني، خالص) 4

  )دشوار) (درك مطلب(
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  زبان فرانسوي رفت؟ عنوان زبان دوم مردم انگليسي زبان به كار مي ن، زماني بههاي زير به گفته مت يك از زبان ـ كدام» 4«گزينه  -80
  لهجه يوناني )1
  زبان يوناني) 2
   زبان لاتين )3
 )آسان) (درك مطلب(

 شناسي زمين

اكسيد فراوان باشد و از طرفي زمان تبلـور بسـيار كنـد و     دي اگر پس از تبلور، بخش اعظم ماگما مقدار آب و مواد فرار مانند كربنـ » 3«گزينه  - 81
  شوند. ايي با بلورهاي بسيار درشت به نام پگماتيت تشكيل ميه دهنده سنگ فراهم و سنگ طولاني باشد، شرايط براي رشد بلورهاي تشكيل

  زاده) (فصل دوم ـ كانسنگ) (دشوار) (افضل
  ـ» 1«گزينه  - 82

  سن نمونهعمر تعداد نيمهعمر نيمه
  2 2000   xسن 4000
  1 10000   bسن 10000

4برابر xسن ماده 
  )دشوارعمر) ( زاده) (فصل اول ـ نيمه (افضلاست.  bماده  10

  زاده) (فصل دوم ـ منابع معدني در زندگي ما) (آسان) (افضلشود.  ي تأمين مينياز براي زندگي ما از منابع معدنبخش عمده موارد موردـ » 4«گزينه  -83

  زاده) (فصل اول ـ مرحله گسترش) (متوسط) (افضلباشد.  ه دور شدن عربستان از آفريقا مييجتدرياي سرخ نـ » 2«گزينه  - 84
شود و بـا ادامـه فـرورانش در نهايـت      اي مجاور خود فرو رانده مي در مرحله بسته شدن ورقه اقيانوسي از حاشيه به زير ورقه قارهـ » 1«گزينه  -85

  ه ويلسون) (متوسط)زاده) (فصل اول ـ چرخ (افضلشود.  اقيانوس بسته مي

  اند. وجود آمده هاي دگرگوني به كره و ايجاد فشار و گرماي زياد در مناطق مختلف سنگ هاي سنگ با حركت ورقهـ » 4«گزينه  - 86
  زاده) (فصل اول ـ تكوين زمين) (آسان) (افضل

هـاي   ياهان گلـدار مشـاهده شـده اسـت (گزينـه     وزوئيك اولين گان آونددار در پالئوزوئيك و در مزاولين خزندگان و اولين گياهـ » 2«گزينه  -87
  شناسي) (متوسط) زاده) (فصل اول ـ زمان در زمين (افضلدر دوران مزوزوئيك بودند.  ترياسنادرست)؛ اولين پستانداران در 

تاريخچه تكوين يـك  كره و شناسايي  هاي سنگ گيري و تعيين غلظت ميانگين عناصر كاربردهاي زيادي از جمله حركت ورقه اندازهـ » 3«گزينه  -88
  زاده) (فصل دوم ـ غلظت عناصر در پوسته زمين) (متوسط) (افضلمحيطي را دارد.  هاي زيست منطقه و آلودگي

هاي مفيد اقتصادي از باطله (كنسانتره) براي جداسازي فلز به كارخانه ذوب منقل و  محصول نهايي حاصل از فرآيند جداسازي كانيـ » 4«گزينه  - 89
  زاده) (فصل دوم ـ استخراج معدن) (متوسط) (افضلشود.  مي در صنعت استفاده

يابد و حجم زيادي از ماده معـدني   هايي از پوسته زمين، غلظت عناصر در يك منطقه نسبت به غلظت ميانگين افزايش مي در بخشـ » 2«گزينه  - 90
  گويند. كه به اين مناطق كانسار مي كه استخراج آن از نظر اقتصادي مقرون به صرفه است طوري شود، به جا متمركز مي در آن
 زاده) (فصل دوم ـ كانسنگ) (دشوار) (افضل

 2 رياضي

  ـ» 2«گزينه  -91

S
 

      
1 5 1 5 2

3 3 3 

P ( )( )
   

     
1 5 1 5 1 5 4

3 3 9 9 

x Sx P x x      2 2 2 4
3 9ο ο 

x x  29 6 4 ο  
  وم ـ طريقه نوشتن معادله درجه دوم) (آسان)(ميرزايي) (معادله درجه د

  ـ» 4«گزينه  - 92

t
x t : t t

t

       
 

2 2
1

2 7 4 2
4

ο  

, x x   2 4 xق ق غ2  2 1
2  

P ( )( ) P P ( ) ( )          2 22 2 4 4 4 12  
  (ميرزايي) (معادله درجه دوم ـ حل معادله به روش تفسير متغير) (متوسط)
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  ـ» 2«گزينه  - 93
P a b a b a b       2 2 100 100   محيط2

S a b S ( b) b S b b         2100 2 2 100  
  بنا به نمودار درجه دوم:

max
( )

S m
a ( )

  
   



2
2100 10000 12504 4 2 8

ο  

  (ميرزايي) (نمودار درجه دوم ـ مقدار ماكزيمم تابع درجه دوم) (متوسط)
  ـ» 2«گزينه  - 94

a ο نمودارmax .دارد  
b

b
a


  2 ο ο 

c ο  محل تلاقيf  با محورyها  
  ο.معادله دو ريشه حقيقي دارد چون صفرهاي تابعf باشد. دو تا مي  

( )( ) ( ) ( ) ( ) ( )
a b c b c ( ) ( ) ( )

    
           


 

  )متوسط( )نمودار درجه دوم ـ علامت ضرايب درجه دوم( )ميرزايي(
  ـ» 2« گزينه - 95

b c
S , P

a a


           

1 1
3 3 

( ) P S
 

              2 2 1 1 1
3 3   عبارت9

  )آسان( )ها معادله درجه دوم ـ رابطه بين ضرايب و ريشه( )ميرزايي(
  ـ» 4«گزينه  - 96

x x { , } { , }        22 4 1 2 2ο  

S , P


        
12 2  

S x x ( ) ( ) ( )                1 1 2 2 2 4 2 4   معادله جديد6

P x x ( )( ) ( ) P S ( )                             1 1 2
1 152 2 2 2 4 2 4 2 4 2 2 42   معادله جديد2

x S x P x x x x          2 2 2
1 1

156 2 12 152ο ο ο  
  )متوسط( )معادله درجه دوم ـ طريقه نوشتن معادله درجه دوم( )ميرزايي(

  ـ» 1«گزينه  - 97

x
( ): A

y


 


    

6 32 1
9 18 5 4

  رأس سهمي

B
x

f(x) : x x
x

C


       

2

1
16 5 5 5

ο
ο ο

ο

  

h ارتفاع مثلثABC
( )( )

S  
4 4 ABC ABCمساحت مثلث 82

BC h
S


 2  

  )متوسط( )نمودار درجه دوم ـ صفرهاي تابع و رأس سهمي( )ميرزايي(
  ـ» 3«گزينه  - 98

x(x )    ها ك.م.م مخرج5
  ها ضرب كنيد: طرفين معادله را در ك.م.م مخرج

x(x ) ( x ) (x )(x ) x x x x x            2 24 3 5 1 5 4 3 5 6 5 

xق ق (چون ريشه مخرج است.) غ x x    7 5 6 5 ο  
  )آسان( )معادلات گويا و گنگ ـ حل معادلات گويا( )ميرزايي(
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  ـ» 2«گزينه  - 99
A A

x :
    

   
     

2 1 11 1 3 1 4 1   : صدق ريشه در معادله3

A A
A

  
   

1 1 1 12 3 4  

x x x
x(x ) (x )(x ) (x )(x )

x x x

 
         

  
2 1 1 2 4 1 3 1 43 4 3  

x
x x x x x

x

 
         

 

2 2
1 ق ق

2 6 3 3 4 2 3 1 1  ق ق
2

ο  

  )طمتوس( )معادلات گويا و گنگ ـ حل معادلات گويا( )ميرزايي(
  ـ» 4«گزينه  - 100

t t
 

1 2

1 1 1
4  

t t : t (t )( )
t t t t

       
 2 1 1 1

1 1 1 1

1 1 1 1 1 115 4 1515 4 15 4 

(t ) t t (t ) t t t t t t            2 2
1 1 1 1 1 1 1 1 1 14 15 4 15 4 60 4 15 7 60 ο 

t
(t )(t )

t

      

1
1 1

1

12 غ ق ق
12 5   5ο ق ق

  )متوسط( )معادلات گويا و گنگ ـ كاربرد معادلات گويا( )كتاب همراه علوي(
  ـ» 4«گزينه  -101

x x    3 2 3 2  
  باشد. مثبت و سمت راست آن همواره منفي است، پس بدون ريشه حقيقي مي سمت چپ معادله همواره

  )آسان( )معادلات گنگ و گويا ـ حل معادله گنگ( )ميرزايي(
  ـ» 3«گزينه  -102

x x   2 5 1 1  
  برسانيد: 2به توان 

x x x x x         2 5 1 1 2 1 2 1 7 

  برسانيد: 2به توان 

(x ) x x x x       2 24 1 49 14 18 45 ο 

  ها: سي جواببرر

x :
(x )(x )

x :

            
      

15 غ ق ق 15 1 30 5 1 1 115 3
3 3 1 6 5 1 1 1

ο


  

aپس    باشد: مي 3
a ( )

a

 
 

2 1 2 3 1 7
3 3  

  )متوسط( )معادلات گويا و گنگ ـ حل معادلات گنگ( )ميرزايي(
  ـ» 3«گزينه  - 103

x x x   22 5 2 2  
  برسانيد: 2به توان 

x x x x    2 22 5 2 4 4  
x (. )

x x
x

 
    


2 1 غ ق ق 2 در معادله اوليــه صــدق نمــي كنــد   2ο ق ق

  )متوسط( )معادلات گويا و گنگ ـ حل معادلات گنگ( )ميرزايي(
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  متر است. سانتي 5اي به شعاع  مركز دايره Aـ » 4«گزينه  -104
  

                                 AH  3  
  

  باشد. ييكي از نقاط م Bمماس بر دايره و شرايط مسئله را دارا است، پس نقطه  d1خط
  باشد. ديگر نقاط موردنظر مسئله مي Dو  Cفاصله دارد و شرايط مسئله را دارا است و نقاط  L،cm2با خط  d2خط

  
  )متوسط( )هاي هندسي هندسه ـ ترسيم( )ميرزايي(

  توان يافت: يم Dو  Cنقطه  2ـ با توجه به تعريف عمودمنصف، » 2«گزينه  - 105

  
  )آسان( )هاي هندسي هندسه ـ ترسيم( )ميرزايي(

  روي نيمساز است، پس داريم: Bـ » 3«گزينه  -106
BH BH  

x
x x x x

x

 
       


2 2 15 غ ق ق 6 5 6   6ο ق ق

BH x , AH ( )    2 26 36 3 6 18 

ABH : AB BH AH AB ( ) ( ) AB ( ) AB


              2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 236 18 18 4 18 18 4 1 18 5 18 5  
  )شوارد( )هاي هندسي هندسه ـ ترسيم( )كتاب همراه علوي(

  ـ» 1«گزينه  - 107
a b

(a b) ( a b) a b a b a b
a b


           


2 3 2 2 3 3 4 2 52 3 

a b ( b) b b

a b b b b

   
  

   
3 3 5 16 16

2 5 2 7 7  
  )متوسط( )هندسه ـ نسبت و تناسب( )ميرزايي(

  ـ بنا به قضيه تالس داريم:» 4«گزينه  - 108
AM AN MN

AB AC BC
  

b b

b b
b

b b b a b
b a

a a
a a

      
            

  
        

 

3 3 8 1 2
3 9 12 3 38 3 3 6 3 3 2 6 3 2 3 512 3 9 4 1 6 8 6 2 8 2 18 24 1 12 4 1 3

  

  )متوسط( )هندسه ـ قضيه تالس( )ميرزايي(
  بنا به قضيه تالس داريم: ـ» 2«گزينه  -109

AB AE
BE || CF

AB ACBC EF
AC AE BC CD

CE || DF
CD EF

    
 


 

CD /
CD

   
5 8 24 4 83 5  

  )متوسط( )هندسه ـ قضيه تالس( )ميرزايي(
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السـاقين كـه    ، مثال نقض: ذوزنقـه متسـاوي  نيستـ چون اگر يك چهارضلعي قطرهايش برابر باشند، الزاماً آن چهارضلعي مستطيل » 4«گزينه  -110
  )استدلال در هندسه) (متوسطـ  هندسه( (ميرزايي)ابر هستند. قطرهايش با هم بر

 2 شناسي زيست

  اند. بررسي موارد: ـ موارد (ب) و (ت) به درستي بيان شده» 2«گزينه  -111
  هاي تعادلي در تماس با ماده ژلاتيني هستند و با مايع درون مجاري ارتباط مستقيمي ندارند. هاي گيرنده الف) مژك
  شوند. ها باعث ارسال پيام عصبي به مغز (مخچه) مي ، اين گيرندهجايي سر ب) با جابه

هـاي   ها تحريك شوند و كانـال  شوند تا در نهايت گيرنده ها خم مي دايره، ابتدا ساختار ژلاتيني و سپس مژك پ) با حركت مايع درون مجاري نيم
  ها باز شود. يوني غشايي آن

  كنند، مخچه توسط استخوان جمجمه و پرده پيوندي مننژ احاطه شده است. چه ارسال ميهاي خود را به مخ هاي تعادلي پيام ت) گيرنده
  ) (دشوار)2) (فصل دوم ـ گفتار 99(سراسري داخل كشور ـ 

هـاي   فيـز در عقـب برجسـتگي    اپي باشد. هاي چهارگانه) مي ستگيمغزي و مغز مياني (شامل برج ، پلالنخاع شامل بصل ـ ساقه مغز» 4«گزينه  - 112
 باشد. به نوعي مجاور ساقه مغز مينه قرار دارد و هيپوتالاموس نيز چهارگا

  ها: گزينه بررسي
  فيز دقيقاً در مجاورت بطن سوم مغزي قرار گرفته است. درست، اپي»: 1«گزينه 
  فيز و هم هيپوتالاموس بين دو نيمكره مخ قرار دارند.  درست، هم اپي»: 2«گزينه 
  هايي بالايي مغز مياني) قرار دارد. تر (برجستگي اورت دو برجستگي بزرگفيز دقيقاً در مج اپي»: 3«گزينه 
 1فيز و هيپوتالاموس درون بطن  يك از دو غده اپي هيچاست.  2و  1طط، بطن مخهاي مويرگي و اجسام  منظور از فضاي محتوي شبكه»: 4«گزينه 

  قرار ندارد.  2و 
  )اردشو) (2) (فصل اول ـ گفتار 1400ـ  (سراسري خارج 

  ها: آيد. بررسي ساير گزينه ارتعاش دريچه بيضي، مايع درون حلزون گوش به لرزش درمي از ـ پس» 2«گزينه  -113
  دهد. اين مورد قبل از ارتعاش دريچه بيضي رخ مي»: 1«گزينه 
هاي  ها خم شده و كانال مژك كند و سپس اين مورد پس از ارتعاش ميان درون حلزون گوش، ابتدا ماده ژلاتيني حركت مي»: 4«و » 3«هاي  گزينه
  ) (متوسط)2) (فصل دوم ـ گفتار 98(سراسري داخل كشور ـ كنند.  و پيام عصبي توليد ميشوند  دار باز مي دريچه

هاي مخروطي است و به همين دليل هم هست كـه حساسـيت    اي بيشتر از گيرنده هاي استوانه ميزان ماده حساس به نور در گيرندهـ » 1«گزينه  - 114
  ها: بررسي ساير گزينه هاي مخروطي است. اي بيشتر از حساسيت گيرنده هاي استوانه هگيرند

  اي، ماده حساس به نور در مجاورت هسته قرار ندارد.  هاي مخروطي و استوانه يك از گيرنده در هيچ»: 2«گزينه 
  اي، ماده حساس به نور در يك انتهاي ياخته قرار دارد.  در هر دو نوع گيرنده هاي مخروطي و استوانه»: 3«گزينه 
شـود؛ در واقـع    اي هم در نور زياد و هم در نور كم انجام مي هاي مخروطي و استوانه ساخت ماده حساس به نور در هر دو نوع گيرنده »:4«گزينه 

 (سراسـري  دهد. اي در نور كم و زياد رخ مي هاي استوانه هاي مخروطي فقط در نور زياد و در گيرنده يرندهتجزيه ماده حساس به نور هست كه در گ

  ) (متوسط)2) (فصل اول ـ گفتار 1400ـ

  شوند. سري همان سمت پردازش مي شوند، در لوب پس ، همه اطلاعاتي كه به تالاموس يك سمت وارد ميمقابلـ با توجه به شكل » 1«گزينه  -115

  
  )دشوار) (2) (فصل دوم ـ گفتار 99ـ راسري خارج از كشور (س

تـر دوپـامين    كند. مصرف مواد مخدر سـبب آزادسـازي بـيش    تري مصرف مي ـ مطابق شكل كتاب درسي، مغز فرد سالم گلوكز بيش» 1«گزينه  - 116
 ين مغز مختل است.كننده كوكائين بخش پيش گذارند. در افراد مصرف شود. مواد اعتيادآور بر قشر مخ نيز اثر مي مي

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار 
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 هميشه و كند مي تنظيم ناآگاهانه صورت به را ها غده و قلب هماهيچ صاف، هاي ماهيچه كار محيطي، عصبي دستگاه خودمختار بخشـ » 4«گزينه  - 117

 .شود مي تنظيم غيرارادي و ارادي شكل به ها ماهيچه اين فعاليت. رساند مي اسكلتي هاي ماهيچه به را عصبي هاي پيام. بخش پيكري است فعال

  ) (دشوار)2(كردي) (فصل اول ـ گفتار 

(نـه  پذير انعطـاف  و چندلايـه  پوششـي  درون كه است حسي نورون يك هدارين انتهايفشار در پوست  گيرنده، مقابلشكل ـ مطابق » 3«گزينه  -118

 در، كنـد  مي ايجاد شكل تغيير آن در و دهد مي قرار فشار تحت را دارينهه رشت شش،پو اين شدن فشرده. دارد قرار پيوندي بافت نوع از محكم!)

 در ترتيـب  اين بهشود.  و درون آن مثبت و بيرون آن منفي مي كند مي تغيير غشا الكتريكي پتانسيل و باز گيرنده، غشاي يوني هاي كانال نتيجه

  باشد. در حالت عادي پتانسيل درون گيرنده منفي مي. شود مي ارسال مركزي عصبي دستگاه به و ايجاد عصبي پيام دارينه،

 
  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 

هـاي   هاي دما در بخش ها و... پراكنده هستند. گيرنده ها، ماهيچه هاي گوناگون بدن مانند پوست، رگ ـ گيرنده حواس پيكري در بخش» 1«گزينه  - 119

 قابليت سازش ندارد. باشد. گيرنده درد دارد. گيرنده درد، انتهاي دارينه آزاد دارد كه درون پوشش نمي ها قرار دروني بدن مانند برخي سياهرگ

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 

  ) (ساده)2(كردي) (فصل دوم ـ گفتار كنند.  يم حفاظت چشم از اشك و چشم هكر روي چربي بافت ها، مژه ها، پلكـ » 3«گزينه  -120

  ها: . بررسي ساير گزينهاست مژگاني هاي ماهيچه شامل و عنبيه و مشيميه بين اي هحلق مژگاني، سمجـ » 3«گزينه  - 121

  شوند. هاي خوني از وسط عصب بينايي وارد كره چشم مي رگ»: 1«گزينه 

  باشد. ترتيب صلبيه، مشيميه و شبكيه مي ها از بيرون به داخل به ترتيب لايه»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل دوم ـ گفتار پشت عدسي قرار دارد.  زجاجيه در»: 4«گزينه 

هـاي اسـتخوان    هاي عصبي از لوب (پياز) بويايي منشأ گرفته و از سـوراخ  ـ مطابق شكل مقابل، رشته» 3«گزينه  -122

 شود. بيني وارد حفره بيني مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  ارند.هاي بويايي در سقف حفره بيني قرار د گيرنده»: 1«گزينه 

  هاي عصبي گيرنده بويايي در حفره بيني قرار گرفته است. اي رشته مطابق شكل، جسم ياخته»: 2«گزينه 

  شود. پيام بويايي سرانجام به قشر مخ ارسال مي»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)2(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 

هاي عصـبي قـرار گرفتـه     رشته ـ مطابق شكل مقابل، منفذ جوانه چشايي در قطب مخالف محل ورود» 3«گزينه  -123

  ها: است. بررسي ساير گزينه

  شود. هاي پشتيبان ديده مي هاي ياخته در جوانه چشايي فقط هسته»: 1«گزينه 

  حس بويايي در درك درست مزه غذا و حس چشايي تأثير دارد.»: 2«گزينه 

  هاي چشايي درون جوانه چشايي قرار گرفته است. گيرنده»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2صل دوم ـ گفتار (كردي) (ف

 راه از كـه  اسـت  جـانور  پوسـت  زيـر  در كانـالي  سـاختار،  ايـن . دارد وجود جانبي خط نام به ساختاري ،ها ماهي بدن سوي دو درـ » 2«گزينه  -124

 در هـا  ياختـه  اين هاي مژك .اند حساس آب ارتعاش به كه دارند قرار داري مژك هاي ياخته كانال، درون .دارد ارتباط بيرون محيط با هايي سوراخ

  ) (ساده)3(كردي) (فصل دوم ـ گفتار  .آورد درمي حركت به را ژلاتينيه ماد كانال، در آب جريان. دارند قرار ژلاتيني اي ماده
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  ها: باشد. بررسي ساير گزينه كتاب درسي، موي حسي پاهاي مگس داراي منفذ مي 16ـ مطابق شكل » 1«گزينه  - 125

  ي، چندين گيرنده نوري دارد.هر واحد بيناي»: 2«گزينه 

  كند. هاي پرتو فروسرخ، پرتوهاي تابيده شده از بدن شكار را دريافت مي گيرنده»: 3«گزينه 

  شوند. هاي مكانيكي تحريك مي آورد و گيرنده امواج صوتي پرده صماخ كشيده شده در پاهاي جيرجيرك را به ارتعاش درمي»: 4«گزينه 
  (دشوار)) 3(كردي) (فصل دوم ـ گفتار 

تر نقش حركتي  ـ موارد (ب) و (ت) صحيح هستند. اسكلت محوري نقش حفاظت از قلب و مغز را برعهده دارد و اسكلت جانبي بيش» 3«گزينه  -126

  ) (ساده)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار دارد. 

  ) (متوسط)1ي) (فصل سوم ـ گفتار (كرد. كند يم توليد را خوني هاي ياخته كه دارند قرمز مغز ها استخوان از بسياريـ » 4«گزينه  -127

(نـه   مركـز  هـم  هـايي  اسـتوانه  صـورت  به ها سامانه اين باشد. مي هاورس سامانه نام به واحدهايي صورت به فشرده استخواني بافتـ » 1«گزينه  - 128

 ـ برقـرار  بيرون با را زنده بافت ارتباط سامانه، هر مركزي مجراي درون هاي رگ و اعصاب .هستند استخواني هاي تيغه ازمركز)  غيرهم . كننـد  يم

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار مربوط به بافت استخواني اسفنجي هستند. » 4«و » 3«هاي  گزينه

 مورد تر كم كه هايي استخوان و شوند مي تر محكم و تر متراكم ضخيم، وزن افزايش با يا ورزش، مانند بدني فعاليت اثر در ها استخوانـ » 1«گزينه  -129

 حركـات  نتيجـه  كـه  شـوند  مي ميكروسكوپي هاي شكستگي دچار پيوسته طور به بدن هاي استخوان .شوند مي تر ظريف گيرند، مي قرار تفادهاس

  ) (ساده)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار  .اند بدن معمول

باشد. كپسول مفصـلي از   ي ميكپسول مفصل Dمايع مفصلي و بخش  Cپرده سازده مايع مفصلي، بخش  Bغضروف، بخش  Aـ بخش » 1«گزينه  - 130

 صـيقلي  بخـش . كنند كمك مي ها استخوان ماندن يكديگر كنار به هم ها زردپي و ها رباط مفصلي، كپسولباشد.  اي مي جنس بافت پيوندي رشته

 سـطح  و مفصـلي  مايع .دكن مي ترميم را آن دوباره بدن ولي شود، مي تخريب ها بيماري بعضي و ها آسيب ضربات، زياد، كاركرد اثر در ها غضروف

 .باشند نداشته چنداني اصطكاك و بخورند ليز هم مجاور در زيادي ساليان كه دهد مي امكان ها استخوان به غضروف صيقلي

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار 

  ها: شوند. بررسي ساير گزينه هاي قلبي و صاف يافت نمي هاي حس وضعيت در ماهيچه ـ گيرنده» 1« گزينه -131

  گيرنده دمايي تالاموس به تغييرات دماي درون بدن حساس است.»: 2«نه گزي

  آسيب جدي نادرست است.س از پ»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار شود.  فقط فشار خون يافت نمي»: 4«گزينه 

  كند. شكند و همگرايي پيدا مي طح قرنيه كه محدب است ميـ نور وقتي كه به چشم انسان برخورد كرد براي اولين بار در س» 3«گزينه  -132
  ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار 

  ها: شود. بررسي ساير گزينه ـ شيپوراستاش سبب برقراري توازن فشار در دو طرف پرده صماخ مي» 4«گزينه  - 133

  استخوان چكشي قبل از استخوان سنداني قرار دارد.»: 1«گزينه 

  روند. اي به مخچه مي دايره دار مجاري نيم هاي مژك هاي سلول دار موجود در حلزون گوش به قشر مخ و پيام هاي مژك هاي سلول پيام»: 2«گزينه 

  گيرند. استخوان گيجگاهي قرار مي حفاظتاضافه گوش مياني و دروني در فقط بخش انتهايي مجراي گوش به »: 3«گزينه 
  ) (متوسط)2گفتار (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ 

  ها: داران داراي دستگاه عصبي مركزي و محيطي هستند. بررسي ساير گزينه ـ مهره» 2«گزينه  -134

  شود. در هر بند از بدن يك گره عصبي يافت مي»: 1«گزينه 

  براي پلاناريا صادق نيست.»: 3«گزينه 

  (متوسط) )1(كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ گفتار هيدر فاقد مغز است. »: 4«گزينه 

هاي صاف مژگاني در تغيير قطر عدسي به هنگـام   هاي صاف عنبيه با انقباض خود در تغيير قطر مردمك مؤثرند، اما ماهيچه ـ ماهيچه» 2«گزينه  - 135
شـود،   تطابق دخالت دارند و در ميزان نور ورودي دخالتي ندارند. مايع زلاليه به هنگام تشريح چشم، چون با ماده رنگين مشيميه مخلـوط مـي  

 ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار كاملاً شفاف نيست. 
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 2يك فيز

تر شود، تـراكم خطـوط ميـدان كـاهش      شود و هرچه ميدان كم تر مي شويم، اندازه ميدان كوچك دانيم هرچه از يك بار دور مي ـ مي» 2«گزينه  -136
تـر شـده و انـدازه     كاهش و سپس دوباره تراكم خطوط بيشتر شده و اندازه ميدان  ابتدا تراكم خطوط كم q2به q1يابد، بنابراين با حركت از مي

  (الكتريسيته ساكن ـ خطوط ميدان الكتريكي) (آسان) )ياب (فضليابد.  ميدان افزايش مي

Eـ كافي است نسبت» 1«گزينه  - 137

E
2
1

rدست آوريم تا از اين طريق، را به  r2   را محاسبه كنيم: 1
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r E r r
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  (الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (متوسط) )83(سراسري تجربي ـ 
را روي محورهاي  هكه آونگ در حالت تعادل باشد، بايد برآيند نيروهاي وارد بر آن صفر باشد، بنابراين نيروها را رسم و هم ـ براي آن» 3«گزينه  - 138

  دل داريم:كنيم و براي تعا مختصات تجزيه مي

            

Tcos mg cos mg mg

Tsin E | q | sin E | q | E | q |

mg N
E

| q | C





  
   

  

 
   

ــم  دو رابطه را بر ه
ــم . ــي كني ــيم م  تقس

3
6

6

45 45 145 45
100 10 10 10

10

  

  (الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (متوسط) )ياب (فضل

  را منفي فرض كنيم، در اين صورت: q2را مثبت و بار q1ـ اگر بار» 4«گزينه  -139

                                                kq kq
E

d d( )
 1 1

22
4

2

 

TE E E E  2 3  
 در حالت دوم داريم:

         

kq
E

d
kq k q kq

E
d d d( )




 
  




1
1 2

2 2 1 1
2 2 22

4

2 32

4 16

 

                       T
kq kq kq

E E E ( ) ( ) E
d d d

      1 1 1
2 1 2 2 232 4 28 7 4 7 

  (الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (دشوار) )(كتاب همراه علوي
 q2به سـمت  Aحتماً بايد منفي و جهت ميدان حاصل از آن در نقطه  q2، بارq3و q1هاي حاصل از بارهاي انـ با توجه به جهت ميد» 1«گزينه  -140

aاشد، قطر مربع برابرب aباشد تا برآيند ميدان صفر شود. همچنين اگر طول ضلع مربع برابر    باشد. مي 2

     ,E , E

k | q | k k
E E E

r a a

 
    

6 ــدان6 ــد دو مي  برآين
1 3 1 32 2 23 1

10 102 

      kq kqk | q |
E

r (a ) a
  2 2

2 2 2 22 2
  

  براي صفر شدن برآيند ميدان داريم:

,
qk

E E k q C C
a a


       

6
2 6

1 3 2 22 2
102 2 2 10 2 2  

  نهي ميدان الكتريكي) (دشوار) (الكتريسيته ساكن ـ برهم )ياب (فضل 
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   آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ              »16«صفحه 

Eبردارـ » 2«گزينه  - 141
ρ

E1هاي كنيم تا مؤلفه و محل بارها تجزيه مي Pرا در دو راستاي خط واصل نقطه  
ρ

E2و 
ρ

دست آيند، چون جهت هـر دوي   به 

  .اند گيريم هر دو بار منفي ها به طرف بارها است، نتيجه مي آن

  
  (الكتريسيته ساكن ـ ميدان الكتريكي) (آسان) )علوي راههم(كتاب 

  شود. تري توزيع مي تيز مقدار بار بيش گيرد و در نقاط نوك دانيم بار الكتريكي بر روي سطح خارجي يك رسانا قرار مي ـ مي» 1«گزينه  -142
  (الكتريسيته ساكن ـ توزيع بار الكتريكي روي رسانا) (آسان) )ياب فضل(

  ـ» 3«گزينه  -143

U U /
V q C

q V
 

      


50 02 5 10400  

  (الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي ـ پتانسيل الكتريكي) (آسان) )(كتاب همراه علوي

به ساختمان دانيم ظرفيت خازن فقط وابسته  برابر شده است. همچنان مي 3است، بنابراين با تغيير باتري ولتاژ آن  V3ـ باتري اوليه» 1«گزينه  -144

  كند. خازن است و با تغيير باتري تغيير نمي

Q Q Q Q
C C Q Q Q Q C

V V


            1 2 1 1

1 2
1 2

30 3 30 2 30 153 9 

  (الكتريسيته ساكن ـ خازن) (متوسط) )ياب (فضل

  كنيم: ـ ابتدا ظرفيت خازن را در حالت اول محاسبه مي» 3«گزينه  - 145

A
C k / F / pF

d


 




        


4
12 12

1 3
40 101 9 10 7 2 10 7 2
5 10ο 

  شود، بنابراين: مي mm1كاهش يابد، فاصله mm4اگر فاصله بين صفحات

C d C
C pF

C d /
    2 1 2

2
1 2

5 367 2 1 

C C C / / pF     2 1 36 7 2 28 8 

  (الكتريسيته ساكن ـ خازن) (متوسط) )98(سراسري رياضي ـ 

  ـ» 4«گزينه  -146

U E | q | dcos / cos            60 01 4000 5 10 1 

cos cos          2 2 110 2 10 602 

  ريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيل الكتريكي) (آسان)(الكت )ياب (فضل

  صورت معلق قرار گرفته است، بنابراين برآيند نيروهاي وارد بر آن صفر است. از آنجا كه بار به ـ» 1«گزينه  -147

V Ed V | q | mgd /
F mg E | q | mg mg V V

d | q | /

 
 


    

         


17 2
2

19
1 6 10 10 10 10 10

1 6 10
 

  (الكتريسيته ساكن ـ اختلاف پتانسيل الكتريكي) (متوسط) )ياب (فضل

دانيم بار اضافي روي سطح خارجي جسم رسانا  با يكديگر، دو كره در حكم يك جسم رسانا هستند و مي Bو  Aاس دو كره ـ بعد از تم» 1«گزينه  -148

  شود. صفر مي Aگيرد و بار كره  قرار مي Bشود، بنابراين تمام بار روي سطح خارجي كره  توزيع مي
  متوسط)(الكتريسيته ساكن ـ توزيع بار الكتريكي در يك رسانا) ( )ياب (فضل
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 »17«صفحه                                      آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

  ـ» 2«گزينه  -149

k / k

A A , d d

C k A d CA
C k /

d C k A d C


 
          1 52 2 2 1 22 1

1 31 1 1 2 12 1 2 12

1 1 11 5 2 3 4ο  

  الكتريك) (آسان) (الكتريسيته ساكن ـ خازن با دي )ياب (فضل

  ـ» 2«گزينه  - 150

B A B A B B
U

V U q V U U q(V V ) ( / / ) (V ) V V
q

 
                   3 60 6 0 4 10 2 10 20 80 

  (الكتريسيته ساكن ـ پتانسيل الكتريكي) (متوسط) )(كتاب همراه علوي

 2 شيمي

دو پيوند يگانـه و يـك پيونـد     ياگانه و يك پيوند يگانه  يك پيوند سهيا  پيوند دوگانه 2 يا تواند با چهار پيوند يگانه ـ عنصر كربن مي» 1«گزينه  -151

  انگيز) (آسان) هاي شگفت فصل اول ـ نفت، هديه( )طاوسي(دوگانه، چهار نوع پيوند كووالانسي ايجاد كند. 

كربن نيز همان  6حلقه داراي  در نظر گرفت. )1توان به صورت يكي از تركيبات مورد ( كربن و يك پيوند دوگانه را مي 6زنجير داراي  ـ» 3«گزينه  - 152

  ) رسم شده است.2سيكلوهگزان است كه ساختار آن در مورد (
CH CH CH CH CH CH

CH CH CH CH CH CH

CH CH CH CH CH CH

    

    

    

3 2 2 2 2
3 2 2 3
3 2 2 3

)1  

 )2  

  فصل اول ـ انواع ساختار شيميايي يك فرمول شيميايي) (متوسط)( )كتاب همراه علوي(

  ـ» 3«گزينه  - 153

تيل هپتان ـ تترا م 6و  4، 3 ، 2
  

  ها و نفت خام) (متوسط) گذاري آلكان فصل اول ـ نام( )طاوسي( هاي سازنده نفت خام است. ساختار فوق جزو هيدروكربن

  ـ» 2«گزينه  - 154

  متيل هگزان ـ دي 4و  3

  )ها) (متوسط آلكان گذاري فصل اول ـ نام( )91سراسري رياضي ـ (

  ـ» 1«گزينه  - 155

بوتان
| |

| |

HH

H C H CH C H CH CH CH CH

H C H

         3 3 2 2 3

2 5

 

  ها) (متوسط) فصل اول ـ آلكان( )طاوسي(
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   آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ              »18«صفحه 

  درست است.» پ«فقط نام ارائه شده در گزينه ـ » 1«گزينه  - 156
  است.  Mمقدم بر  Eشود. زيرا در الفباي انگليسي  قبل از اتيل ذكر نميشود! هرگز متيل  آ) نمي
  شود! دو متيل بايد با دو شماره ذكر شود.  ب) نمي

  ـ دي متيل هپتان  3، 3ـ اتيل ـ  5
  رسم كنيد:  Hپ) هيچ ايرادي ندارد. اگر ساختار تركيب را بدون 

  ـ پنتاميل هپتان  6، 5، 5، 2، 2
C C C
| | |

C C C C C C C
| |

C C

        

  به عنوان شاخص ذكر شود.  6تواند روي كربن  كربن دارد، اتيل نمي 7شود! وقتي زنجير اصلي  ت) نمي
  ) (متوسط)33ـ صفحه  ها آلكن فصل اول ـ نامگذاري((ايماني) 

  .ها گازي شكل هستند.بنابراين پنجمين عضو از اين خانواده به صورت مايع است چهار عضو اول آلكان ـ» 2«گزينه  - 157
C H

C H

         

5 12
3 6

ــا ــان ه ــانواده آلك ــا  پنجمين عضو از خ 17 تعداد اتم ه
17 9 ــا8 ــا9 تعداد اتم ه ــن ه  دومين عضو از خانواده آلك

 

  ها) (متوسط) ها و آلكن (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ آلكان )طاوسي(
  ها به جز گزاره (الف) درست هستند. ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  - 158

Cالف) تمايل به جاري شدن (عكس گرانروي) در H6 Cتر از كم 14 H5   ها) (متوسط) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ ويژگي آلكان )طاوسي(است.  12

nصورت ها به ـ فرمول عمومي آلكان» 2«گزينه  - 159 nC H 2   است. 2

n n
n

C H ( )O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2
3 1 12  

C H 4 nفرمول مولكولي آلكان 10 n
n n

n n n n

mol C H (n ) mol H O g H O
g H O gC H n

n gC H mol C H mol H O



 


      


2 2 2 2

2 2 2
2 2 2 2 2

1 1 1845 29 414 2 1 1 

  ها) (دشوار) نفصل اول ـ آلكا( )طاوسي(
  ـ» 4«گزينه  -160

  ـ دي متيل اوكتان 5و  3

  است. 31شمار پيوند كووالانسي آن مطابق با رابطه زير برابر 
( ) ( )  

  
ــا ــم ه 10 مجموع ظرفيت تمام ات 4 22 1 312   شمار پيوند كووالانسي موجود در يك تركيب2

  ها) (متوسط) فصل اول ـ تركيبي آلكان( )طاوسي(
  ـ» 2«گزينه  - 161

  (الف ـ دي متيل هپتان  3و  2ـ اتيل،  3

  (ت ـ دي متيل هپتان  3و  2ـ اتيل،  3

  ها) (دشوار) گذاري آلكان فصل اول ـ نام( )95سراسري تجربي ـ (
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 »19«صفحه                                      آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ

  ـ» 2«گزينه  -162

| |
CH CH CH CH CH CH C H

CH CH

     3 2 2 3 8 18

3 3

  

 
8 شــمار كــربن 4

18 شمار هيدروژن  9 

  )ها) (آسان فصل اول ـ آلكان( )طاوسي(

  ـ» 1«گزينه  -163
H SO

C H (g) H O C H OH 2 4
2 4 2 2 5  

gC H mol C H mol C H OH g C H OH
?gC H OH / gC H / gC H OH

gC H gC H molC H mol C H OH
     2 4 2 4 2 5 2 5

2 5 2 4 2 5
2 4 2 4 2 4 2 5

خالص      90 1 1 465 6 8 ــالص28 100 ناخ 28 1 1  

  (طاوسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ واكنش اتن با آب) (متوسط)

هـاي   هـاي كـربن، انـدازه و جـرم مولكـول      با تغييـر اتـم  طوري كه  ها دارد. به هاي كربن نقش مهمي دررفتار هيدروكربن شمار اتم ـ» 3«گزينه  -164
  )) (آسان33صفحه ـ  ها هيدروكربن( )ايماني(كند.  و در پي آن نيروي بين مولكولي، نقطه جوش و ... تغيير مي يابد هيدروكربن تغيير مي

  ـ» 4«گزينه  - 165

|

| |

C H

CH CH C CH CH CH C H

CH CH

     

2 5

3 2 2 3 10 22

3 3

  

  ها) (متوسط) فصل اول ـ فرمول مولكولي آلكان( )طاوسي(

  )آسان) (كتاب 29صفحه ـ  ربرد نفت خامكا((ايماني)ها از كاربردهاي نفت خام هستند.  همه عبارتـ » 4«گزينه  -166

  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  -167
  رود. الف) رنگ قرمز محلول در اثر واكنش گاز اتن و برم مايع از بين مي

پ) حالت فيزيكي
| |

CH CH

Br Br

2   مايع است. 2

  ايه يازدهم ـ فصل اول ـ واكنش اتن و برم مايع) (متوسط)(پ )كتاب همراه علوي(دي برمو اتان است.  -2و  1ت) نام فرآورده حاصل 

  ـ» 4«گزينه  - 168

پيوند 13
| | | |

| | | |

H H H H

C H H C C C C H

H H H H

     4 10 

پيوند 12
| | | |

| |

H H H H

C H H C C C C H

H H

     4 8  

  ها) (متوسط) فصل اول ـ ويژگي آلكان( )طاوسي(

  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  -169
  شود. مشاهده ميپيوند كووالانسي  8پ) در فرمول اتانول، 

| |

| |

H H

H C C O H

H H

    

  فصل اول ـ اتانول) (متوسط)( )كتاب همراه علوي(رنگ است.  ت) اتانول الكلي (نه اسيدي) دو كربني و بي
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   آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه يازدهم) دفترچه نامه پاسخ              »20«صفحه 

  صورت زير است: ـ فرمول ساختاري تركيب فوق به» 1«گزينه  - 170

|

| | |

|

CH

CH CH C H C C H CH CH

CH CH CH

CH

     

3

3 2 2 3

2 3 3

3

  

  صورت زير است: كه فرمول نقطه خط آن به

   ـ تري متيل هپتان  5و  4و  4ـ اتيل،  3

  توسط)ها) (م فصل اول ـ فرمول نقطه ـ خط آلكان( )طاوسي(
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